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Vörös vándorzászlót 
kapott a püspökladányi 
Karacs Ferenc Gimnázium 
KISZ-szervezete

Harmadszor nyerte el — és ezért véglegesen meg­
kapta — a KISZ KB vörös vándorzászlaját a püspökla­
dányi Karacs Ferenc Gimnázium KISZ-szervezete A 
fiatalok folyamatos kiváló munkájáért adományozott 
kitüntetést ünnepélyes keretek között Vágó László, a 
KISZ Hajdu-Bihar megyei Bizottságának első titkára 
nyújtotta át november 5-én, pénteken a püspökladányi 
járási művelődési központban.

Az ünnepségen többek között részt 
vett Kincses Lajosné, a Püspökla­
dányi járási Pártbizottság első tit­
kára. Kenesei Sándor, a megyei párt­
bizottság munkatársa. Ünnepi, a 
Nagy Októberi Szocialista Forrada­
lom jelentőségét méltató beszédet 
Kircsi Károly, a Karacs Ferenc 
Gimnázium pártalapszervezetének 
titkára mondott, majd a Béke KISZ- 
rlapszervezet tagjai adták elő John 
Heed: Tíz nap, amely megrengette 
a világot című művéből készült ösz- 
szeállításukat.

A KISZ KB vándorzászlaját át­
adó Vágó László beszédében meg­
alapította, hogy a Karacs Ferenc 
Gimnázium KISZ-alapszervezete az 
előző években, s a legutóbbi idő-

Vágó László át­
adja a vörös ván­
dorzászlót Gulyás 
Margitnak

szakban igen komoly munkát vég­
zett. Sikereik értékét növeli, hogy 
az elmúlt mozgalmi évre esett a 
KISZ IX. kongresszusára való fel­
készülés is, mely komoly feladatok 
elé állította a szervezet minden tag­
ját. A gimnázium alapszervezete 
több éve élen jár a mozgalmi mun­
kában — mondotta Vágó László —, 
s azért is „nagy jelentőségű és nagy 
értékű munka ez, mert az a gene­
ráció. mely az először elnyert ván­
dorzászlóért dolgozott, már nincs az 
iskola falai között, mindig újabb és

Átadták a megyei KISZ-bizottság 
vándorzászlóit

Hajdúszoboszló: Hőgyes Endre Gimnázium

újabb aktivistákat. KISZ-tagokat 
kell megnyerni a jó hagyományok 
ápolása, továbbfejlesztése ügyé­
nek”.

Vágó László azután átadta a ván­
dorzászlót Gulyás Margitnak, a 
gimnáziumi KISZ-alapszervezet tit­
kárának, aki társai nevében megkö­
szönte, s a következő időszak fel­
adatairól, a további jó mozgalmi 
életről beszélt.

Az ünnepség végén a kiváló mun­
kát végzett tagoknak jutalmakat és 
okleveleket adtak át.

A november 7-e tiszteletére ren­
dezett ünnepségsorozat keretében 
adták át a KISZ megyei bizottsá­
ga vörös vándorzászlait. Az ifjú­
kommunista munkában végzett ki­
emelkedő eredményei alapján a 
vándorzászlók egyikét a hajdúszo- 
boszlói Hőgyes Endre Gimnázium 
KISZ-alapszervezete érdemelte ki.

Az ünnepélyes zászlóátadásra pén­
teken délelőtt került sor Hajdúszo­
boszlón, a városi művelődési köz­
pont nagytermében, ahol Kovács 
Sándor, a KISZ Hajdúszoboszló vá­
rosi Bizottságának titkára ünnepi 
beszédben méltatta a KlSZ-szerve-

zet tevékenységét, azokat a példás 
eredményeket, amelyek alapján a 
fiatalok kiérdemelték a magas el­
ismerést.

A vándorzászlót Milbik Kálmán, 
a KISZ Hajdú-Bihar megyei Bizott­
ságának titkára adta át a gimná­
zium KISZ-alapszervezetének.

Az ifjúsági munkában élenjáró 
fiatalok közül Ágh Márta gimná­
ziumi tanuló a KISZ Központi Bi­
zottságának aranykoszorús jelvé­
nyét, a városi ifjúgárdaszakasz pe­
dig a KISZ KB dicsérő oklevelét 
kapta.

Debrecen: Kossuth Lajos Tudományegyetem

A KISZ megyei bizottságának 
másik vörös vándorzászlaját a Kos­
suth Lajos Tudományegyetem 
KISZ-szervezetének tagjai nyerték 
el. A zászlót átnyújtó Lukács Mária, 
a KISZ megyei bizottságának tit­
kára szólt azokról az eredmények­
ről, amelyeket az egyetemista fiata­
lok magukénak vallhatnak Elisme­
rően beszélt a patronálási mozga­
lomról, a tanyasi iskolák és kollé­
giumok diákjainak segítéséről. Több 
eredményes társadalmi munkaak­
cióban is részt vettek a fiatalok. El­
ismerésre méltóan dolgoztak a ha­

zai és a külföldi építőtáborokban. 
Minden KISZ-bizottságnak például 
szolgálhat vezetőképzési rendsze­
rük.

A vándorzászlót Kiss Sándor, az 
egyetem KISZ-bizottságának titká­
ra vette át. Többen kaptak kitün­
tetést. A KISZ KB dicsérő okleve­
lét vehették át az V. évfolyam bio­
lógia-kémia szakos alapszervezeté­
nek tagjai, aranykoszorús KISZ-jel- 
vényt kapott Debreczeni Ferenc. A 
KISZ Központi Bizottsága dicsérő 
oklevéllel ismerte el Silkó Mária és 
Vesza Judit tevékenységét.

Kitüntetések
a KISZ megyei bizottságán
Pénteken délután ünnepséget rendeztek a KISZ megyei bi­

zottságán abból az alkalomból, hogy kitüntetéseket nyújtottak 
át azoknak, akik kiváló munkájukkal érdemelték ki az elisme­
rést. A megjelenteket Milbik Kálmán, a megyei bizottság titká­
ra üdvözölte, majd Lukács Mária megyei KISZ-titkár emléke­
zett október győzteseire, szólt a kommunista eszmék valóra vál­
tásáról. Mint mondotta: a Szovjetunió Kommunista Pártja és 
Lenin neve örök időkre egybefonódott a forradalommal.

Ezt követően Vágó László, a KISZ megyei bizottságának el­
ső titkára nyújtotta át a kitüntetéseket azoknak, akik az ország- 
építo munka mellett az ifjúsági szövetségben, vagy azt támogat­
va dolgoztak.

Az Ifjúságért Érdemérem kitün­
tetésben részesült Pinczés János, a 
Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő Válla­
it igazgatója, dr. Papp László, a 
Kossuth Lajos Tudományegyetem 
főtitkára. Sikula György, az 
MSZMP megyei bizottságának első 
titkára ugyanezt a kitüntetést pén­
teken Budapesten vette át.

KISZ-érdemérem kitüntetésben 
részesült: Szabó Imre (Hajdúbö­
szörmény), Lányi Zoltánná (Hajdú- 
böszörmény), Debreczeni Ferenc 
'Debreceni Állami Gazdaság), Sa- 
rudi Sándor (Vámospércs). Seres 
András (Hajdúnánás), Kummer 
István (Magyar Gördülőcsapágy 
Művek), Csikai Bálint (Hajdú me- 
gyei Állami Építőipari Vállalat). 
Az érdemérmet Nagy János, a Deb­
receni Agrártudományi Egyetem 
KlSZ-titkára Budapesten vette át.

Úttörővezetői Érdemérmet kapott 
Szarvas Imréné (Fülöp), Veres Ist- 
' an (Monostorpályi). Halász Gábor 
(Debrecen, Dózsa György úti Álta­
lános Iskola).

Kiváló Ifjúsági Vezető kitünte­
tésben részesült Koncz Sándor (De­
recske), Morva Mária (KISZ me- 
Syei bizottsága), Szombati Béla (a

Hazafias Népfront megyei bizott­
ságának munkatársa), Szilágyi 
László (a KISZ Debrecen városi 
Bizottsága), dr. Varga Tamás (a 
KISZ megyei munkabizottság tag­
ja). Kiváló Üttörővezető kitünte­
tést kapott Kálmán Mihály, az 
MSZMP megyei bizottságának osz­
tályvezetője és G. Nagy László, az 
egyéves pártiskola hallgatója.

Vágó László aranykoszorús 
KISZ-jelvényt nyújtott át Patvaros 
Istvánnak, a KISZ megyei munka- 
bizottság tagjának, Ludmány Lász­
lónak, a Debreceni Sportiskola dol­
gozójának, Pántya Györgynek, a 
KISZ megyei bizottsága munkatár­
sának, Kozár Lajosnak, a debrece­
ni Móricz Zsigmond könyvesbolt 
vezetőjének. Merényi Klárának, a 
Nyíregyházi Tanárképző Főiskola 
oktatójának, Harcsa Juditnak, az 
NDK-ban dolgozó magyar fiatalok 
egyik KISZ-vezetőjének.

A KISZ Központi Bizottságának 
dicsérő oklevelét kapták: Kállai 
Sándor, Rádi Géza, Sápi Attila, 
Bereczki Zsuzsanna, Márta Edit,\ 
Papp Tibor. Tóth Mariann Kiváló 
Fémgyűjtő kitüntetésben részesült.

Ünnepségek a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom

évfordulóján

RENDŐRSÉG

Pénteken délután, a Fegyveres Erők Debreceni 
Klubjában emlékeztek meg a Nagy Októberi Szocia­
lista Forradalomról a Hajdú-Bihar megyei Rendőr- 
főkapitányság és a Debrecen városi és járási Rendőr- 
kapitányság dolgozói. Az ünnepségen Kollár Janos ez­
redes, a Hajdú-Bihar megyei Rendőr-főkapitányság 
vezetője kitüntetéseket és jutalmakat adott át.

A Magyar Népköztársaság belügyminisztere a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 59. évfordulója al­
kalmából a szolgálat terén végzett eredményes mun­
kája elismeréséül a Haza Szolgálatáért érdemérem 
arany fokozatát adományozta Fekete József százados­
nak, Nemes György századosnak és Kolozsvári József 
zászlósnak. Az érdemérem ezüst fokozatát Csiha Lász­
ló őrnagy, Harmati András zászlós és Ökrös Zoltánná 
irodai főtiszt kapta, míg a bronz fokozatot ketten ér­
demelték ki.

A Közbiztonsági Érem arany fokozatával Szabonya 
János hadnagyot, Szabó János hadnagyot. Hajdú Im­
re főtörzsőrmestert, Szabó József törzsőrmestert és 
Kiss János törzsőrmestert tüntették ki. A Közbizton-' 
sági Érem ezüst fokozatát heten, bronz fokozatát pedig 
nyolcán kapták. Sokan részesültek dicséretben és ju­
talomban, több rendőrtisztet és tiszthelyettest pedig 
előléptettek.

DEBRECENI HELYŐRSÉG

A debreceni helyőrségben november 5-én délután 
emlékeztek meg 1917 hőseiről. A megjelenteket Szen­
téi József őrnagy, az alakulat politikai helyettese üd­
vözölte.

Marczin József alezredes, az alakulat pártbizottsá­
gának titkára beszélt a Nagy Októberi Szocialista For­
radalom jelentőségéről, arról, hogy a magyar kom­
munisták először 1919-ben követték szovjet elvtársaik 
példáját.

Ezt követően kitüntetéseket és jutalmakat adtak át. 
Köztük az alakulat ifjúkommunistái munkájuk elis­

meréséül megkapták a KISZ KB dicsérő oklevelét. Az 
ünnepség második részében kultúrműsort tekinthet­
tek meg a résztvevők. A november 7-i ünnepségsoro­
zat katonáinknál a vasárnapi KISZ—Komszomol szel­
lemi és sportvetélkedővel ér majd véget.

MHSZ

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 59. évfor­
dulója alkalmából pénteken ünnepséget rendeztek a 
Magyar Honvédelmi Szövetség megyei vezetőségénél. 
Ünnepi beszédet Ficzere Ferenc, a megyei vezetőség 
pártalapszervezetének titkára mondott, majd Barczi 
József, az MHSZ megyei titkára kitüntetéseket és ju­
talmakat adott át

Nagy János, az MHSZ Debrecen városi titkára a 
Vörös Csillag Érdemrendet a központi ünnepségen 
vette át. Papp Gábor a Haza Szolgálatáért Érdemérem 
bronz fokozatát kapta. Huszonöt év után Honvédelmi 
Érdemérmet kapott Agárdi Mihály, Göndör József, 
Szálkai András. Szíttá Ottó, Virágh Árpád. Heten kap­
ták meg az érdemérem 20, 15 és 10 éves fokozatait.

Az MHSZ Kiváló Munkáért Érem arany fokozata 
kitüntetésben részesült Barfha László, Bessenyei 
László, dr. Dobronyi László, Gönczi Sándor, Győrffy 
Tibor, Halász Lajos, Koródi Béla, Kurtán Lajos, La­
katos József, Makkai Sándor, dr. Mucsi Imre. Pod- 
lócz János, Polgár Sándor, Sántha Gábor, Székely Jó­
zsef.

HAZAFIAS NÉPFRONT

Tegnap délelőtt a Népfrontklubban tartotta ünnepi 
megemlékezését a Hazafias Népfront Hajdú-Bihar me­
gyei Bizottsága. A megjelent aktívák és bizottsági ta­
gok előtt Torna Sándor, a HNF megyei munkatársa 
mondott ünnepi beszédet, majd Fazekas Károly, a 
HNF megyei bizottságának elnöke és dr. Alberth Be­
lőné, a megyei bizottság titkára jutalmakat nyújtott 
át a kiemelkedő munkát végzett társadalmi aktívák­
nak és az apparátus dolgozóinak.



Brezsnyev fogadta 
ifjúsági szövetségek 

vezetőit

ünnepi ülés Moszkvában
MOSZKVA
Moszkvában pénteken ünnepi ülést tartottak a Nagy Októberi Szo­

cialista Forradalom 59. évfordulója alkalmából. A Kreml hatezer fő be­
fogadására alkalmas kongresszusi palotájában munkások, a tudományos 
és a kulturális élet képviselői, állami és közéleti személyiségek, katonák 
gyűltek össze.

A megjelentek viharos, hosszan tartó tapssal fogadták Leonyid 
Brezsnyevet, Alekszej Koszigint, Nyikolaj Podgornijt és a többi szovjet 
vezetőt.

Fjodor Kulakov, az SZKP KB Politikai Bizottságának tagja, a Köz­
ponti Bizottság titkára tartott ünnepi beszédet. (TASZSZ)

Podgornij üzenete Carterhez
MOSZKVA
Nyikolaj Podgornij, a Szovjetunió 

Legfelsőbb Tanácsa Elnökségének 
elnöke üdvözölte James Cartert el­
nökké választása alkalmából.

— Az utóbbi években a felek kö­
zös erőfeszítéssel fordulatot értek 
el a Szovjetunió és az Egyesült Ál­
lamok kapcsolatainak javításában,

és kedvező alap jött létre e kapcso­
latok stabil fejlődéséhez. Szeretném 
remélni, hogy országaink az elkö­
vetkező időszakban továbbléphet­
nek ezen az úton a szovjet és az 
amerikai nép érdekeinek, a béke és 
a nemzetközi biztonság szilárdítása 
érdekeinek megfelelően — mondta 
Podgornij távirata. (TASZSZ)

MOSZKVA

Leonyid Brezsnyev, az SZKP Köz­
ponti Bizottságának főtitkára pénte­
ken a Kremlben találkozott Bulgá­
ria, Csehszlovákia, a KNDK, Kuba, 
Lengyelország, Magyarország, Mon­
gólia, az NDK, Románia és Vietnam 
ifjúsági szövetségeinek vezetőivel, 
akiket Jevgenyij Tyazselnyikov, a 
Komszomol Központi Bizottságának 
első titkára mutatott be az SZKP 
KB főtitkárának.

Leonyid Brezsnyev megelégedését 
fejezte ki afölött, hogy Moszkvában 
sikeresen befejezte munkáját a szo­
cialista országokban tevékenykedő 
ifjúsági szövetségek vezetőinek ér­
tekezlete, amely még jobban meg­
erősíti majd az ifjúság akcióegysé­
gét a népek javára, a béke érdeké­
ben. (MTI)

Gromiko befejezte 
bulgáriai 

látogatását
SZÓFIA
Pénteken reggel hazautazott Szó­

fiából Andrej Gromiko, az SZKP 
KB Politikai Bizottságának tagja, 
szovjet külügyminiszter.

Gromikót a Bolgár Kommunista 
Párt Központi Bizottsága és a bol­
gár kormány hívta meg háromna­
pos hivatalos baráti látogatásra. A 
szovjet külügyminiszter hazaérke­
zett Moszkvába.

Zsivkov fogadta 
az egyiptomi 

küiiigyminisztert

Tudor Zsivkov, a BKP KB első titkára, a bolgár államtanács elnöke 
fogadta Andrej Gromikót, az SZKP Politikai Bizottsága tagját, szovjet 
kü lügyminisztert

Fogadás a szovjet nagykövetségeit 
november 7-e alkalmából

Vlagyimir Jakovlevics Pavlov, a 
Szovjetunió budapesti nagykövete a 
Nagy Októberi Szocialista Forrada­
lom 59. évfordulója alkalmából pén­
teken fogadást adott a nagykövet­
ségen.

A fogadáson részt vett Kádár Já­
nos, az MSZMP Központi Bizottsá­
gának első titkára, Losonczi Pál, a 
Népköztársaság Elnöki Tanácsának 
elnöke, Lázár György, a Miniszter- 
tanács elnöke, Aczél György, Apró 
Antal, Benke Valéria, Biszku Béla, 
Fock Jenő, Gáspár Sándor, Huszár 
István, Nemes Dezső, Németh Ká­

roly, Óvári Miklós, Sarlós István, 
az MSZMP Politikai Bizottságának 
tagjai, Borbély Sándor, Gyenes And­
rás és Győri Imre, a Központi Bi­
zottság titkárai. Jelen volt a foga­
dáson az MSZMP Központi Bizott­
ságának, az Elnöki Tanácsnak, a 
kormánynak sok tagja, a politikai, 
a gazdasági, a kulturális, a társa­
dalmi élet sok más vezető szemé­
lyisége. Részt vett a fogadáson a bu­
dapesti diplomáciai képviseletek sok 
más vezetője és tagja is.

A fogadás meleg, baráti légkör­
ben zajlott le. (MTI)

Utcai harcok Bejrútben
A libanoni fővárosban péntekre 

virradóra nagymérékben kiszélesed­
tek a harcok. A nemzeti liberá­
lis párt szélsőjobboldali erői heves 
összecsapásokat provokáltak. A 
jobboldaliak egész éjszaka aknave­
tőkkel és rakétákkal lőtték a ha­
ladó erők ellenőrzése alatt álló nyu­
gati városrészt. De nemcsak a 
nemzeti hazafias erők és a palesz- 
tinaiak állásait támadták, hanem 
saját szövetségeseiket, a falangista 
párt csapatait is.

Kelet-Bejrútban utcai harcok 
voltak a rivális jobboldali fegyve­
resek között. Csütörtökön este a 
Bejrút—Damaszkusz közötti főút­
vonal mentén, a fővárostól keletre

fekvő hegyvidéken szíriai csapatok 
és jobboldali fegyveresek csaptak 
össze. Az izraeli határ közeléből is 
újabb harcokat jelentettek.

A jobboldaliakat tömörítő „liba­
noni front” pénteken délután ta­
nácskozáson vitatta meg az arab­
közi biztonsági erők felsorakozta­
tásával kapcsolatos kérdéseket. .Tói 
értesült források szerint a résztve­
vők hajlandók elfogadni, hogy az 
arabközi biztonsági erők a front­
vonalakon elfoglalják helyüket, de 
úgy vélik, hogy a jobboldaliak el­
lenőrzése alatt álló területeken a 
libanoni hadseregnek kell szava­
tolnia a biztonságot. (AFP)

Bz amerikai külpolitika folyamatos lesz
CARTER SAJTÓKONFERENCIÁJA

SZÓFIA
Todor Zsivkov, a bolgár állam­

tanács elnöke pénteken Szófiában 
fogadta lszmail Fahmi egyiptomi 
külügyminisztert.

A találkozón a felek megvitatták 
a bolgár—egyiptomi kapcsolatok 
alakulását, s véleményt cseréltek a 
nemzetközi helyzet egyes kérdé­
seiről. Megkülönböztetett figyelmet 
szenteltek a közel-keleti helyzet 
elemzésének. Todor Zsivkov ismer­
tette a Bolgár Népköztársaság elvi 
álláspontját e térség problémáinak 
átfogó és radikális megoldására. A 
bolgár államfő hangsúlyozta a gen­
fi közel-keleti békekonferencia mi­
előbbi összehívásának szükségessé­
gét az összes közvetlenül érdekelt 
fél részvételével. lszmail Fahmi 
átnyújtotta Todor Zsivkovnak An­
var Szadat egyiptomi elnök üzene­
tét.

A baráti légkörben lezajlott ta­
lálkozón jelen volt Petr Mladenov 
bolgár külügyminiszter is.

Eredménytelenek 
a rhodesiai 
tárgyalások

GENF
Eredménytelenül — anélkül, hogy 

kitűzték volna az újabb találkozó 
időpontját — ért véget pénteken a 
rhodesiai (Zimbabwe) nemzeti fel­
szabadító mozgalmak és a fehér 
telepes rezsim képviselőinek ple­
náris ülése. .

Mint ismeretes, valamennyi fél 
elutasította azt a csütörtökön be­
terjesztett brit kompromisszumos 
javaslatot, hogy 1978. március 1-vel 
kiáltsák ki a többségi uralmat Rho­
desiában. A felszabadító mozgal­
mak képviselői túl későinek tartják 
ezt a dátumot a Smith-rezsim pe­
dig túl korainak. A negyvenöt per­
cig tartó pénteki plenáris ülésen 
Ivor Richard a konferencia brit el­
nöke úgy döntött, hogy a küldött­
ségek egyelőre térjenek vissza a 
konzultációk gyakorlatához. Mint 
mondotta — reméli, hogy a legkö­
zelebbi plenáris ülést megtarthatják 
a jövő héten.

A sajtó dolgozóinak 
kitüntetése

Pénteken a Parlamentben dr. 
Várkonyi Péter államtitkár, a Mi­
nisztertanács Tájékoztatási Hiva­
talának elnöke a sajtó 21 dolgozó­
jának kitüntetéseket adott át.

Az ünnepségen jelen volt Győri 
Imre, az MSZMP KB titkára és 
Grósz Károly, a KB osztályvezető­
je.

WASHINGTON

James Carter, az Egyesült Álla­
mok új elnöke az amerikai külpoli­
tika folyamatosságát hangsúlyozta 
és belső reformokat ígért első saj­
tókonferenciáján. Carter keddi vá­
lasztási győzelme után először ta­
lálkozott a sajtóval csütörtökön, 
magyar idő szerint éjjel, szülőváro­
sában, a georgiai Plainsben.

„Biztosíthatom szövetségeseinket, 
valamint potenciális ellenfeleinket, 
akikhez barátságos viszony fűz: 
a Szovjetuniót, Kínát, hogy a békét 
fogjuk keresni. Szilárd, nyílt kap­
csolatokra törekszünk minden nép­
pel” — mondotta.

Carter csak januárban veszi át 
hivatalát, az ország politikáját, ben­
ne a külkapcsolatokat, addig a 
Ford-kormány irányítja. Erre hi-

Deák Gábornak, a Magyar Kom­
munista Ifjúsági Szövetség Közpon­
ti Bizottsága titkárának a kíséreté­
ben november 4-én, a délutáni 
órákban a nádudvari Vörös Csillag 
Termelőszövetkezetbe látogatott Vi- 
talij Boriszovics Arszenytev, a le­
nini Komszomol Központi Bizott­
sága revíziós bizottságának elnöke, 
a Bajkál-Amur vasútvonal építői 
hazánkban tartózkodó küldöttségé­
nek vezetője. A vendégeket Nádud­
varon, a szövetkezet székházában 
Vágó László, a KISZ Hajdú-Bihar 
megyei Bizottságának első titkára, 
Kincses Lajosné, az MSZMP Püs­
pökladányi járási Bizottságának el­
ső titkára, Gonda Sándor, a terme-

vatkozva az új elnök általában ki­
tért a konkrét külpolitikai kérdések 
elől.

Hangoztatta, hogy az amerikai 
külpolitika „nyilvánvalóan folya­
matos lesz”. Reményét fejezte ki, 
hogy kormánya folytatni tudja 
majd a korábbi kezdeményezéseket, 
így tartós rendezést tud elősegíteni 
a Közel-Keleten.

„Súlyos volna", ha újabb olajár­
emelésre kerülne sor, mondotta, 
hozzátéve: bízik abban, hogy az 
olajtermelő országok (december­
ben) nem hoznak ilyen döntést.

Gondos előkészítés, a személyek 
gyakorlati kipróbálása után csak 
decemberben jelöli ki kormányát 
— közölte az új elnök, hozzáfűzve, 
hogy a szakminisztériumok — nem 
pedig a Fehér Ház — lesznek a 
gyakorlati munka irányítói.

lőszövetkezet párttitkára és Mészá­
ros Sándor, a szövetkezet elnökhe­
lyettese fogadta.

Az ország legnagyobb termelőszö­
vetkezete munkájáról, a gazdaság­
ban folyó iparszerű mezőgazdasági 
termelés jelentőségéről, a szövetke­
zeti párt- és KISZ-tagság tevékeny­
ségéről Gonda Sándor tájékoztatta 
a vendégeket. Ezt követően V. B. 
Arszenytev részletesen érdeklődött 
a különböző ágazatokban kifejtett 
konkrét tevékenységről, az ifjú­
kommunistáknak a termelésben ta­
núsított helytállásáról.

A vendégek a késő esti órákban 
visszautaztak Budapestre.

Walter Mondale-nek, alelnökének 
nagyobb szerepe lesz, mint bármely 
korábbi alelnöknek — közölte Car­
ter. (Általános a vélemény, hogy a 
demokrata párt liberálisai közé 
tartozó Mondale felkészültsége, 
népszerűsége igen nagy szerepet 
játszott a választási győzelemben.)

Carter első sajtókonferenciáján 
(amelyet, ígérete szerint, legalább 
havi kettő követ majd) ismét ki­
emelte: belső reformok, a munka- 
nélKüliség csökkentése, a kisebb 
jövedelműek adójának mérséklése, 
az állami költségvetés módosítása 
állnak most előtérben. (MTI)

Nagy-Britanniában általános a 
vélemény: ha most az urnákhoz 
szólítanák a brit választókat, a 
munkáspárt katasztrofális vere­
séget szenvedne. Mindehhez egy 
látszólag jelentéktelen pótválasz­
tás adja az alapot. Csütörtökön 
három észak-angliai kerületben 
hirdettek választást. A labouris- 
ták higgadtan néztek az erőpróba 
elébe: mindhárom kerület ha­
gyományosan biztos bázisuknak 
számi tolt.

Ám a voksok nem igazolták a 
papírformát. A választók nagy 
többsége szakított a múlttal, 
megelégelte az ígéreteket, bosz- 
szút fogadott a munkanélküliség 
szüntelen emelkedése, az árak 
fokozatos növekedése miatt. A 
kormány nem számított arra, 
hogy választói elpártolnak: ma­
ga a hatalmon levő munkáspárt 
idézte elő a három közül két ke­
rületben a pótválasztást.

Nos, az eredmény felér egy 
földcsuszamlással, csakugyan ka­
tasztrofális Callaghan és kabi­
netje számára. Alsóházi többsé­
gük — amelyre amúgy is ráillett 
az ingatag jelző — mindössze 
egy főre csappant. Csak New- 
castle-ban sikerült megőrizni a 
többséget, bár ott is erőteljesen 
megcsappant a munkáspárti sza- 
zók száma. Kapóra jött azonban 
a feltűnően gyér — alig 41 száza­
lékos — részvétel. A hideg zu­
hanyt Workington és Wallsall je­
lentette: az előbbi kerületben a

V ___________________________

Hazaérkezett 
Norvégiából 

dr: Schultheisz Emii
Pénteken hazaérkezett a dr. 

Schultheisz Emil egészségügyi mi­
niszter vezette delegáció, amely 
Ruth Ryste norvég egészségügyi mi­
niszterasszony meghívására tett lá­
togatást Norvégiában. A magyar 
egészségügyi küldöttséget fogadta 
Guttorm Hansen, a norvég parla­
ment elnöke. A delegáció tárgyalá­
sokat folytatott a norvég egészség­
ügy vezetőivel és meglátogatott több 
egészségügyi intézményt.

Hazaérkezésekor a delegációt a 
Ferihegyi repülőtéren dr. Zsögön 
Éva egészségügyi államtitkár, vala­
mint Tor Stokke, a Norvég Király­
ság budapesti nagykövete fogadta. 
(MTI)

toryk ezres többséget kaptak — 
korábban a labouristák többsége 
meghaladta a 10 ezret! —, az 
utóbbiban pedig akkor is megsze­
rezték volna a konzervatívok a 
győzelmet, ha történetesen nem 
két jelöltjük: egy hivatalos és egy 
független között oszlanak meg a 
szavazatok.

Már péntek hajnalban, minden 
londoni szokást felrúgva, a mi­
niszterelnökség kénytelen volt 
közleményt kiadni, miszerint „a 
kormány a csütörtöki eredmé­
nyek ellenére folytatja a nemze­
ti újjáépítés munkáját”. Megfi­
gyelők azonban rendkívül súlyos­
nak ítélik meg a Callaghan-kabi- 
net helyzetét. A munkáspárt fő­
titkára, Ron Hayward a pártot 
ért nagy csalódásnak nevezte a 
pótválasztások váratlan eredmé­
nyét.

Annál boldogabb a konzervatív 
ellenzék. Margaret Thatcher asz- 
szony, a toryk vezére diadalitta­
san kijelentette: „a kormány há­
za táján megindult a feltartóztat­
hatatlan rothadás".

Ha a megfogalmazás kissé 
erősnek és az előkelő konzervatí­
vok jólneveltségétől eltérőnek is 
tűnik, annyi bizonyos, hogy a lé­
nyeget tekintve nem jár mesze 
az igazságtól. A londoni kormány 
sorsa — a pótválasztások ered­
ménye erre utal — nem a mun­
káspárt, hanem az ellenzék kezé­
ben van. Fennmaradása a toryk 
és a liberálisok egységének függ­
vénye.

Beszélgetés a Vörös Csillag Tsz-ben (Fotó: Tárkányi)
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TÁVVEZET 
A VÁROS

Amint a Böszörményi úton el­
hagyjuk a várost, jobb kéz felé ha­
talmas területet zár körül a magas
drótkerítés.

A kapunál senki. Lenyomom a ki­
lincset — az ajtó nem nyílik. Benn, 
a kerítésen túl, egy lelket se látni. 
Emeletes épület, virágokkal szegé­
lyezett aszfaltút, távolabb súlyos 
kábeleket tartó magas vasoszlopok, 
méteres porcelánhengerek.

Csengőgomb fejmagasságban, 
megnyomom. Halk duruzsolás, fo­
gom a kilincset, szinte magától nyí­
lik az ajtó. Elindulok az épület fe­
lé, élőlényt még most sem látok. 
Egy fantasztikus film kiszolgálta­
tott szereplőjének képzelem ma­
gam...

— Ketten vagyunk az üzemegy­
ség területén — világosít fel Szabó 
János brigád vezető, amikor végre 
rátalálok. — A tizenkét órás szol­
gálat alatt együtt vigyázzuk a mű­
szereket.

— Egyedül nem lehet? Hiszen 
csak ülni kell a vezérlőben.

— Azt lehet egyedül is. De ha 
valami üzemzavar adódik, a kap­
csolásokhoz két ember kell. Bizton­
sági okokból, ez előírás.

összesen tizenkét ember ügyel az 
Országos Villamos Távvezeték Vál­
lalat debreceni üzemegységében a 
zavaratalan energiaellátásra. Az 
1950—1954 között épült telepen 
1959. december 21. óta a Déri Mik­
sa Szocialista Brigád tagjai figyelik 
a műszerek mutatóit, a„ időnként

V.
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transzformátor. Külön-külön ötven 
tonna olaj kell a működésükhöz. Ha 
ez nem lenne, az óriási vastest a 
keletkezett hő hatására úgy felme­
legedne, hogy tönkretenné a trafót. 
Sőt, az olaj önmagában még nem is
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Porcelán szigetelők erdeje az alállomáson

fel-felvillanó 
névválasztás: 
Bláthy Ottó 
roly nevével

lámpákat. Stílszerű 
Déri Miksa nevét 

és Zipernowsky Ká- 
együtt kell említeni.

Az elektrotechnika úttörői ők mind­
annyian. a transzformátor feltalálói

Az alállomás Sajószögedről kapja 
az elektromos energiát — oda Mun­
kácsról szállítják a hatalmas kábe­
lek —. 220 kilovoltos (220 ezer volt) 
távvezetéken érkezik az áram. Az 
első állomás két hatalmas

elég: húsz nagy teljesítményű hű­
lőventillátor és húsz olajkeringtető 
szivattyú segíti a hűtést. Normális 
üzemnél még így is harminc-negy­
ven fokra melegszik a transzfor­
mátor.

Ezekből a hatalmas átalakítókból 
már 120 kilovoltos feszültség lép ki, 
amit a következő lépcsőnél tovább 
alakítanak: az egyik ágon 35 kilo­
volt, a másikon 22 kilovolt a feszült­
ség. Mire az áram ebbe az állapo­
tába kerül, a szabad ég alól az épü­
let belsejébe jut. Ott kaptak helyet 
a mammutkapcsolók, karnyi vas­

tagságú kábelek, amelyekkel ezt a 
tengernyi energiát porciókra oszt­
ják — kinek mennyire van szüksé­
ge, annyit kap belőle.

Persze, senki ne gondolja, hogy 
a lakásában fényt adó lámpa a Bö­
szörményi úti telepről közvetlenül 
érkező áramtól világít. Igaz, az ál­
lomás gondoskodik egész Hajdú-Bi- 
har elektromosenergia-ellátásáról, 
de amikor az áram elhagyja az ál­
lomás területét, már a TITÁSZ fel­
adata a további elosztás, szállítás, 
átalakítás. Nagyon sok transzfor­
mátorállomás működik a megyében, 
amelyek a lakosság, az üzemek, a 
vállalatok számára fogyaszthatóvá 
teszik az energiát. Gondoljuk csak 
meg, a Böszörményi útról kilépő 
feszültség 35 vagy 22 kilovolt — az­
az 35 vagy 22 ezer volt —, a mi 
háztartási gépeink, televíziónk, rá­
diónk pedig csak 220 volt feszült­
séggel működnek.

Az égig érő oszlopok, a porcelán 
szigetelők erdejében, a kötélvastag- 
ságú kábelek hálójában két bárány 
béget. Nemrégiben még hárman 
voltak ... Társukat feláldozták a 
brigád asztalán.

Az elmúlt pénteken ismét össze­
hívták a hagyományos brigádgyű- 
lest. Eljönnek ilyenkor a nyugdíj­
ba vonult egykori munkatársak, 
meg a központ képviselője, hogy 
számba vegyék az eltelt év eredmé­
nyeit, gondjait, s a jövő feladatai­
ról beszéljenek. Hozzátartozik már 
a brigád életéhez ez a tanácskozás, 
csakúgy, mint az azt követő birka- 
pcrkölt, amelyet az alkalmi szakács 
a telep udvarán hatalmas kondér- 
ban készít. Jut belőle mindenkinek 
bőven.

G. L.
Iklódy János felvételei

Szabó János brigádvezető feljegyzi a műszerek által mutatott adatokat. — A telep legnagyobb transz­
formátorainak egyike — ötven tonna olaj és húsz hűtőventillátor biztosítja a normális hőmérsékletet
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ELTELT EGY HÉT
Miért ne lehetne?
A mögöttünk maradt héten a pártalapszervezetek egy ré­

szében már megtartották az ünnepélyes taggyűlést. A napi­
rend egyetlen pontból állt mindenütt: a párttagok megkap­
ták az új tagsági könyveket.

Egy hosszan tartó munkafolyamat jelentős állomása ez az 
esemény, a tagkönyvcsere előkészítése hónapokkal ezelőtt 
kezdődött, s nem tévedünk, ha azt állítjuk, nem is maga a 
tagkönyvátadás volt a legfontosabb ebben a folyamatban. 
Mérleget készítettek a kommunisták. Megvizsgálták munká­
jukat, önmagukét is, az alapszervezetét is, s véleményt mond­
tak a „nagy politika” kérdéseiről is. Hiszen mindez elválaszt­
hatatlan egymástól, bármi, ami a pártéletben történik, elkép­
zelhetetlen a tagság egyetértése, közreműködése nélkül. A 
pártot az emberek egyaránt megítélik aszerint, milyen az 
országos politika, s aszerint, milyennek találják a közvetlen 
környezetükben élő, dolgozó kommunistákat, az ő helytál­
lásukat, emberi magatartásukat, politikai megnyilvánulá­
saikat.

A tagkönyvcsere során minden alapszervezetben szó volt 
erről, s azok a mondatok, amelyek a beszélgetések során el­
hangzottak, valószínűleg alkalmasak lennének arra, hogy 
összegezve őket, pontos definícióját adjuk, milyennek is kell 
lenni egy kommunistának. A párt szervezeti szabályzata 
ugyan rögzíti a követelményeket, de mint minden hasonló 
alapdokumentum, nagyon szűkszavú, semmiképpen sem tér­
het ki arra, hogy a különböző helyeken dolgozó, más és más 
műveltségi szinten álló, eltérő lehetőségekkel rendelkező tag­
jaival szemben milyen konkrét követelményeket támaszthat 
a pártszervezet. Egy általános iskolát végzett segédmunkás 
részéről igen nagy teljesítmény lehet, ha megismerkedik a 
gazdaságpolitika alaptételeivel — a műszaki igazgató eseté­
ben elemi szintű elvárás. A több gyermekes munkásasszony 
számára nehezen megoldható probléma az is, hogy rendsze­
resen részt vegyen a pártrendezvényeken — az egyedülálló 
fiatalembertől joggal várhatják el, hogy aktívan kapcsolód­
jon be a szervezőmunkába is.

Amikor az alapszervezetek az elbeszélgetések nyomán ér­
tékelték a párttagok pártmunkáját, aktivitását, magatartását, 
az egyes ember helyzetét, körülményeit tudták figyelembe 
venni, annak mérlegelése alapján mondhattak véleményt. 
Volt, akiről úgy találták, nem tesz annyit, amennyit egfy 
kommunistának tennie kell a közösség érdekében. Mások 
maguk vélték úgy, nem kötődnek annyira szorosan a párthoz, 
hogy ezt a szálat ne tudnák elszakítani, $ nem tartottak 
igényt az új tagsági könyvre. Viszonylag nem nagyok ezek a 
számok megyénkben sem, de néhány dologra mégis figyel­
meztetnek.

A párt tagjai sorából eltávozottak körött ugyanis elég 
nagy arányban vannak olyanok, akiknek párttagsága még 
csupán néhány esztendős. Gyakorlatilag tehát az az alapszer­
vezet vette fel —■ hiszen ennyi idő alatt nem lehetett nagy a 
fluktuáció —, amelyik most véleményt alkotott róla. A kér­
dés nagyon kézenfekvő: elég jól megfontolták-e annak ide­
jén, hogy a jelentkező valóban méltó a párttagságra? Addi­
gi magatartása jelentett-e elegendő garanciát arra, hogy párt­
tagként tud majd úgy dolgozni, úgy élni, ahogy egy kommu­
nistának kell?

Ne tűnjön ünneprontásnak most a tagkönyvkiosztó tag­
gyűlések napjaiban, ha ezt a kérdést egy kicsit részleteseb­
ben próbálom boncolgatni. Van ugyanis egy jelenség társa­
dalmi életünkben, amely feltétlenül figyelmet érdemel.

Magyarországon immár huszonnyolc éve egypártrendszer 
van. Ez a párt — kommunista párt, élcsapat, tagjai a leg­
jobbak, legkiválóbbak lehetnek Egész országunk, társadal­
munk, de egy-egy munkahely életében is meghatározó szere­
pe van a pártnak, nem lehet hát csodálkozni azon, hogy az 
emberek munkájuk elismeréseként értékelik, ha felvételt 
nyernek a kommunisták közösségébe. S mivel az ember ön­
maga megítélésekor óhatatlanul elfogult, saját személyét 
mindig hajlamos a legjobbak közé sorolni, elég természetes 
az is, hogy az ő szempontjából így vetődik fel a kérdés: 
miért ne lehetne párttag? Amíg az egyén gondolkodik így, 
addig nincs is különösebb probléma, csakhogy a jelenség 
időnként másutt is felbukkan.

Előfordul, hogy az ajánlók, a vezetőség, sőt az alapszerve­
zet is így teszi fel a kérdést: miért ne lehetne? Hiszen a 
munkáját becsülettel elvégzi, a magánélete rendezett, a tör­
vénnyel még soha összeütközésbe nem került — hát akkor 
mi kifogás merülhetne fel ellene? Nincs kizáró ok, szavazás­
kor felemelkednek a kezek, s valaki megkapja a tagsági 
könyvet azon az alapon, mert rosszat nem tudunk mondani 
róla.

De jót, többet, pozitívumot? Valami olyat, ami kiemeli a 
becsületesen dolgozó átlagos állampolgárok sorából ? Hiszen 
mindaz, amit az előbb példaként elsoroltam, csak az állam- 
polgári kötelességek teljesítését jelenti, a jól végzett munka 
egyéni érdek is. Ennyi nem lehet elegendő ahhoz, hogy bár­
kit kommunistának tartsunk. Élcsapatról van szó, valami 
többlet feltétlenül kell!

Tagfelvétel előtt a jelentkezőnek meg kell ismernie a 
szervezeti szabályzatot, abban pontosan benne van nemcsak, 
hogy ki lehet tagja a Magyar Szocialista Munkáspártnak, 
hanem a párttagok kötelessége is. A szervezeti szabályzat 
nem lecke, nem tananyag, hanem támpont az elbíráláshoz. 
A jelentkező önmaga is pontról pontra haladva megvizsgál­
hatja, mennyiben felel meg a követelményeknek, az ajánlók­
nak, a pártszervezetnek pedig kötelessége az összemérés. így 
kelnek életre a szervezeti szabályzat betűi, ekkor válik konk­
réttá a kérdés, mint például alkalmas-e az illető arra, hogy 
környezetében saját személyével is erősítse a párt tekintélyét, 
képes lesz-e arra, hogy nemcsak maga éljen tisztességesen, 
hanem aktívan fel is lépjen a burzsoá erkölcs minden meg­
nyilvánulásával szemben és így tovább. Az az ajánló, veze­
tőség és alapszervezet, amely ezt a részletekig menő mérle­
gelést elmulasztja, önmaga és az egész párt ellen vét, mert 
olyan tagot vesz fel, akivel csak létszámában és nem erejé­
ben lesz több a párt.

A párttagság előnyökkel nem jár, nálunk ma bármilyen 
magas funkciót betölthet pártonkívüli is, a karrierizmusnak 
ilyen értelemben hát nem lehet lépcsője a párt. Éppen ezért 
egyetlen alapszervezetnek sem szabad kényelmetlen feladat­
nak tekinteni, hogy bárki belépni szándékozónak megmond­
ják: valóban kifogástalan munkájú, magatartású ember vagy, 
de ez önmagában nem elég.

A párttagsághoz több kell.
Nagy Zsuzsa
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A család- és nővédelem társadalmi feladat
*:•: A Magyar Család- és Nővédelmi Tudományos Társaság november 4—
•:§: 5-én Debrecenben tartotta első tudományos ülését. A társadalmi fontossá­
gi:::: gú témakörből a családtervezés orvosi és társadalmi kérdéseivel, a csalá-

dók szociális helyzetének vizsgálatával, a család-, a nő- és az ifjúságvédel- 
:-S: mi tudatformálással, a családpolitikai elvek megvalósulásával foglalkoz­

tak a kétnapos tanácskozás résztvevői: orvosok, szociológusok, demográ­
fusok és pszichológusok.

Szerkesztőségünk megkérte a konferencia néhány előadóját, hogy la­
punk olvasóit tájékoztassák referátumaik legfontosabb kérdéseiről.

DR. LAMPÉ LÁSZLÓ,
a kongresszus elnöke

Századunk orvostudomá­
nyára a megelőzés szemléle­
tének mind teljesebb meg­
valósítása jellemző. Koráb­
ban csak a járványok, fertő­
ző megbetegedések megelő­
zése volt előtérben, majd 
mind nagyobb jelentőséget 
kapott a családtervezés, a 
család- és nővédelem, ami 
napjainkban szoros kapcso­
latba került az egyének és 
családok egészségvédelmén 
kívül az egyes népek és or­
szágok, sőt az egész emberi­
ség sorsával.

Egyes országok a fenyege­
tő túlnépesedés, mások az 
igen alacsony születési arány 
miatt szentelnek nagy figyel­
met e fontos témának. Vi­
lágméretekben a problémát 
a túlnépesedés jelenti.

Vannak országok, amelyek­
ben a születési arány 40—50 
ezrelék és a lakosság szá­
mának megduplázódásához 
szükséges idő alig 20—30 esz­
tendő.

Egyes országokban tehát a 
túlnépesedés, másokban a 
rendkívül alacsony arányú 
szaporodás fenyeget. Magyar- 
országon az elmúlt másfél 
évtizedben a születési arány 
az optimálisnak tekinthető 
16—17 ezrelék helyett csu­
pán 13—14 ezrelék volt. En­
nek következtében például 
körülbelül 400 000-rel csök­
kent a tizenévesek száma és 
ugyanennyivel nőtt a 60 éven 
felülieké. 1962-ben 35 száza­
lékkal, 1972-ben 15 százalék­
kal kevesebb gyermek szüle­
tett, mint 1954-ben. a népe­
sedéspolitikai határozatok­
nak köszönhető, hogy az 
utóbbi három évben a szüle­
tési arány kedvezően alakult.

Nyilvánvalóan minden or­
szágnak alapvető érdeke, 
hogy törekedjen az optimá­
lis arányú szaporodás eléré­
sére, továbbá, hogy az egy­
mást követő nemzedékek 
egyre kiválóbb tulajdonsá­
gokkal rendelkezzenek mind 
fizikai, mind szellemi vonat-
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kozásban. Ennek érdekében 
mindazok munkáját tudomá­
nyos alapokra kell helyezni, 
akik a jövendő nemzedék 
születésében és felnevelésé­
ben közreműködnek.

A nővédelem és a család- 
tervezési tanácsadás legtöbb 
országban mindenekelőtt a 
felnőttekre koncentrált tevé­
kenység, de aligha vitatható, 
hogy a megelőzést szolgáló 
nővédelemnek már serdülő­
korban kell kezdődnie.

Amikor ez év elején tudo­
mányos társaságunk megala­
kult, vezetőségünk elsőrendű 
feladatként jelölte meg a ti­
zenévesek családi életre va­
ló nevelését, szexuális fel­
világosítását, a serdülőkor 
élettanának jobb megisme­
rését.

A probléma összetettsége, 
bonyolultsága miatt eredmé­
nyekre csak akkor számítha­
tunk. ha valamennyien, tehát 
szülők, nevelők, pedagógu­
sok, gazdasági és politikai 
szakemberek, demográfusok, 
pszichológusok, orvosok és 
szervezők összefogunk és 
mindent elkövetünk a jelen 
és a jövő nemzedék érdeké­
ben.

DR. BORSOS ANTAL
klinikai tanársegéd, a kongresszus szervező 

bizottságának titkára
A nő életének a pubertás 

csak mintegy egy tizedét teszi 
ki. Jelentősége azonban en­
nél jóval nagyobb. Amennyi­
ben a lefolyása zavartalan, 
úgy az egyén teljes értékű 
tagja lesz a társadalomnak. 
Alkalmas az anya szerep vál­
lalására, a családalkotásra.

Ellenkező esetben, különö­
sen ha időben nem fedezik 
fel az eltéréseket és elmarad 
a szükséges beavatkozás, a 
nő élete tragikus fordulatot 
vehet. Például nem fejlődnek 
ki megfelelően a másodlagos 
nemi jelek, nem végzik el bi­
zonyos szervi elváltozások 
műtéti helyrehozatalát, nem 
kezelik a néha gyermektelen- 
séghez vezető nemi szervi 
gyulladásokat.

Gyermek-nőgyógyászati 
szakrendelésünkön sok pél­
dáját látjuk ennek.

Mindezeket figyelembe vé­
ve nagy jelentőséget tulaj­
donítunk a pubertás során 
bekövetkező hormonális és 
egyéb változásokkal kapcso­
latos legújabb kutatási ered­
ményeknek.

A korszerű radioimmuno- 
lógiai vizsgálatok számos ér­
tékes új adattal gazdagítot­
ták ismereteinket. így példá­
ul tisztázódott, hogy a petefé­
szek már gyermekkorban is 
működik és működik az a 
szabályozó mechanizmus, 
amelynek felnőtt korban 
olyan nagy jelentőséget tu­

lajdonítunk a zavartalan 
hormonális működés, a prob­
léma mentes teherbeesés és a 
tökéletes testi és szellemi 
egészségi állapot szempont­
jából.

A pubertás során a legje­
lentősebb változások a közti 
agy területén következnek 
be. de részt vesz a folyamat­
ban az agyalapi mirigy a to­
bozmirigy, a pajzsmirigy, a 
mellékvese, a petefészek 
is. Csak mindezeknek har­
monikusan egymásbafonódó 
működése teszi lehetővé 
a zavartalan pubertást. 
Az újabb kutatási adatok

azt is tisztázták, hogy bi­
zonyos gyógyszereket a ter­
hesség korai időszakában ke­
rülni kell, mert lehetséges, 
hogy a hormonális működést 
károsító hatása csak születés 
után évekkel, a pubertás so­
rán fog megnyilvánulni. így 
például serdülőkori vérzés­
zavarok, szőrzetnövekedési 
problémák stb.

Fontosnak tartjuk azt is, 
hogy pontosan ismerjük, mit 
tartunk ma teljesen normá­
lis fejlődésnek és mi az, ami 
ettől eltér. Ezek az adatok 
nem azonosak a 30—40 évvel 
korábbi időszakból szárma­
zókkal. Korábbiak a másod­
lagos nemi jelleg megjelené­
se, és a teherbeesés lehető­
ségei is. Mindezeket az ada­

tokat jól kell ismerni és be 
kell illeszteni a családi élet­
re nevelés és az egészségne­
velés programjába.

A klinikánkon szerkesztett 
menses-naptár — amelyet az. 
Egészségügyi Felvilágosítási 
Központ nagy példányszám­
ban kibocsátott — nagy se­
gítséget nyújt a rendellenes­
ségek korai felismeréséhez, 
és az egészségneveléshez egy­
aránt. Bízunk benne, hogy 
ezt a kezdeményezést a ti­
zenévesek és a szülők egy­
aránt megfelelően fogadják.

A pubertás bonyolult fo­
lyamatának állandó ellen­
őrzése, a zavartalanság biz­
tosítása minden orvos szá­
mára elsőrendűen fontos nő­
védelmi feladat.

DR. CSÉPLI JÓZSEF
egyetemi adjunktus, a Magyar Család- és Nővédelmi 

Tudományos Társaság titkára
A Magyar Család- és Nő­

védelmi Tudományos Társa­
ság ez évben alakult a Ma­
gyar Orvostudományi Társa­
ságok Szövetsége keretében. 
E szervezési forma azonban 
nem tükrözi teljesen a kitű­
zött céljait, hiszen a család- 
és. nővédelem csak részben 
orvosi, biológiai probléma. 
Kezdettől fogva több tudo­
mányágra kiterjedő jelleggel 
dolgozik, a család- és nővé­
delemmel foglalkozó tudo­
mányágak kiváló képviselői­
vel együttműködve. Céljai 
között első helyen áll a csa­
lád- és nővédelemmel kap­
csolatos tudományos ered­
mények ismertetése, az új tu­
dományos eredmények fel- 
használásának elősegítése 
elsősorban a tagság részére, 
természetesen a magyar csa­
lád- és nővédelem érdeké­
ben. E tevékenységünk során 
került megrendezésre I. tudo­
mányos kongresszusunk, mely 
a serdülőkor nővédelmével 
foglalkozik.

Külön hangsúlyt ad tevé­
kenységünknek a kormány 
népesedéspolitikai határoza­
ta, egyben kiszélesítve fel­
adatkörünket. Bár tudomá­
nyos egyesületünk nevéből 
fakadóan is elsősorban tudo­
mányos tevékenységgel fog­
lalkozik, mégis igényt tart 
arra, hogy tevékenységünK 
eredménye közvetlen hétköz­
napi gyakorlattá is váljon. 
Ezért keressük és alakítjuk 
ki egyre szorosabban kap­
csolatainkat a társadalmi 
szervezetekkel, a Nőtanács- 
csal, a szákszervezetekkel és 
a Vöröskereszttel.

A társaság jelenleg mint­
egy 400 taggal rendelkezik.
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A közelmúltban alakította 
meg operatív bizottságát, 
melyben orvostudományi, 
biológiai, demográfiai, szo­
ciográfiai, pszichológiai tudo­
mányok eminens képviselői 
mellett a társadalmi és poli­
tikai szervek, tömegszerve­
zetek képviselőit is megtalál­
hatjuk. Jelenleg folyik az ún. 
regionális szervezetek meg­
alakítása. Ezek kevés kivé­
teltől eltekintve az egyetemi 
központok köré szerveződ­
nek, így a főváros, Pécs. Sze­
ged, Debrecen és Győr regio­
nális szervezetei alakulnak 
ki. A regionális szervezetek 
feladata az operatív bizott­
ság által kialakított és jóvá­
hagyott tudományos program 
gyakorlati végrehajtása. A 
regionális szervezetek termé­
szetesen maximális önállósá­
got élveznek, a központi te­
matika a tevékenységüknek 
csak kereteit szabja meg.

DR. ÖRY IMRE
minisztériumi főosztályvezető

Hazánk egészségpolitikájá­
nak alapvető célkitűzése, 
hogy testben s szemléletben 
egészséges generáció nőjön 
fel, kerüljön ki oktatási in­
tézményeinkből. E feladat 
megoldása csak az egészség- 
ügyi dolgozók és a pedagógu­
sok összehangolt munkájá­
val lehetséges. Az egészség- 
ügyi szolgálat orvosai rend­
szeres szűrővizgálataikkal és 
a szükséges gyógyító tevé­
kenységgel biztosítják a be­
tegségek csökkentését és idő­
beni kezelését. A valóban 
egészséges nemzedék kiala­
kulásához azonban az kell, 
hogy az iskolákban a tan­
anyaggal együtt sajátítsák el 
a fiatalok az egészséges élet­
hez szükséges anatómiai, 
élettani, morális ismereteket. 
Erről határozott 1973-ban a 
kormány, s azóta széles kör­
ben bontakozott ki az orvo­
sok, pedagógusok együttmű­

ködése a feladat megoldásá­
ra. Ennek keretében közösen 
alakították ki a tantervi

anyagot az országos intéze­
tek, s közösen dolgozzák fel 
az iskolában, az ott dolgozó 
orvos és pedagógusok. Ilyen 
együttműködéssel könnyebb 
megszerezni a szülők segít­
ségét, s elfogadtatni velük a 
korszerű szemléletet.

Az iskolaorvos speciális 
feladata a helyes nővédelmi 
szemlélet, magatartás kiala­
kításának segítése. A serdülő 
lányoknak nyújtott orvosi, 
pszichológiai tanács segít az 
egészséges női higiénia kiala­
kításában és természetes kö­
vetelményként! alkalmazá­
sában. De a biológiai ismere­
tek megfelelő tanítása segíti 
elő a lányok helyes önisme­
retének és önértékelésé­
nek kialakítását. Az or­
vos és a fiatal lány közötti 
bizalmas légkör teszi lehető­
vé, hogy a fiatalok nyíltan 
tárják fel problémáikat, s így 
a megoldás időben legyen le­
hetséges. E területen az isko­
lát látogató, ellátó orvosnak 
nagy segítséget jelent a gyer­

mek és ifjúsági nőgyógyá­
szát, ahol a fiatalokat megér­
tő és hozzájuk értő szakor­
vos nyújt szakellátást. Az 
egészségügyi intézmények in­
tegrációja elősegíti, hogy az 
alapellátás és szakellátás 
szemlélete azonosuljon, mun­
kájuk ténylegesen konzulta­
tív jellegűvé váljék.

Az iskolaorvosi munka — 
különösen a serdülőkorúak 
között — speciális és alapos 
felkészülést igényel. Éppen 
ezért építik ki a középfokú 
oktatási intézetek számára a 
főfoglalkozású iskolaorvosi 
hálózatot. Az alapellátást 
végző orvosoknak, akiknek 
feladata az általános isko­
lákban az iskolaorvosi tény­
kedés is, fokozniuk kell isko­
laorvosi ismereteiket, mert 
csak úgy tudnak megfelelni 
e magas szintű igényeknek, 
s csak úgy tudják megoldani 
az egészséges nemzedék ne­
velésében rájuk háruló fel­
adatokat.

DR. BATÁR ISTVÁN,
a DOTE női klinika nővédelmi és családtervezési

szakrendelésének
Napjaink gyakorlati ta­

pasztalata szerint a tizen­
éves korosztály megkezdi ne­
mi életét, még mielőtt annak 
minden feltétele (biológiai, 
szellemi, társadalmi érettség) 
megnyugtatóan biztosítva 
lenne.

Mind a mai napig nem 
rendelkezünk teljes bizton­
ságot nyújtó fogamzásgátló­
val és ez leginkább a meg­
gondolatlanul cselekvő ti­
zenéveseket sújtja. Hormoná­
lis készítmények az első 
menses jelentkezését köve­
tően csak viszonylag hosz- 
szabb idő elteltével, az idegi­
hormonális működések
egyensúlyának kialakulása 
után adhatók. Valamennyi 
szempont gondos és hozzáértő 
mérlegelése miatt csak ta­
pasztalt nőgyógyász vállal­
kozhat arra, hogy 17—18 (de 
legkorábban 16) éves kortól 
hormonális fogamzásgátlót 
javasoljon.

A méhen belüli fogamzás- 
gátló eszközök semmiképpen 
nem jelentik a fogamzásgát­
lás optimális lehetőségét ti­
zenéves, még nem szült — 
esetleg még terhes sem volt
— leányok számára. E két 
módszer alkalmazása ellen 
szól egyébként még az is, 
hogy használatuk rendszeres 
közösülés esetén célszerű, 
márpedig a korosztálynál a 
nemi élet gyakorisága — 
egyes kivételektől eltekintve
— lényegesen kisebb mint 
„felnőtt” korban.

Így sok esetben csupán a 
hagyományos módszerek jö­
hetnek szóba. Előnyük az, 
hogy alkalomszerűen hasz­
nálhatók, könnyen kezelhe­
tők, emellett megbízhatósá­
guk is elfogadható. A férfi 
partner által jelenleg egyedül 
alkalmazható condom még 
bizonyos mértékű védelmet 
is nyújt a fertőző nemi be­
tegségekkel szemben.

Figyelembe véve tehát 
egyrészt azt, hogy 100 száza­
lékosan biztos fogamzásgátló 
nincs, másrészt azt, hogy a 
rendelkezésre álló lehetősé­
gek közül is a kevésbé meg­
bízható hagyományos mód-

vezető adjunktusa

szerek ajánlottak ebben a 
korban, teherbe esés bekövet­
kezhet. Ezek a terhességek 
pedig zömmel nem kíván: 
terhességek, amelyek sorsa 
művi vetélés. Ennek ma is 
leggyakrabban végzett fo -- 
mája a nyakcsatorna durva, 
mechanikus tágításával jár 
művi beavatkozás, annak 
minden korai és késői követ­
kezményével. Célunk az. hogy 
a művi vetélések e legveszé­
lyesebb módját veszélytele­
nebb eljárásokkal helyette­
sítsük.

összegezve az elmondotta­
kat: a tizenéves korosztály 
fogamzásgátlása, terhesség­
megszakítása ma már min­
dennapos kérdés. A nehéz­
ségek megoldásának módja 
többirányú:

1. nagyobb biztonságú, fia­
talok körében is jól alkal­
mazható fogamzásgátló mód­
szerek kidolgozása;

2. a hagyományos terhes- 
ségmegszakítási módszer ki­
szorítása, helyettesítése kí­
méletesebb lehetőségekkel;

3- utolsóként említve, de 
talán a legfontosabb, a fia­
talok helyes szemléleten ala­
puló nevelése, szexuális felvi­
lágosítása annak érdekében, 
hogy még idejében elkerül­
jük a később már esetleg 
visszafordíthatatlan károso­
dásokat.
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GYORSRAJZ
A PÁLNAGY CSALÁDRÓL

Palnagyék a Pálnagy utcában
laknak.

Vagyis nem csupán a tágas, ker­
tes ház számít családi örökségnek, 
hanem az egész utca. Mármint a 
neve. De a hajdúböszörményiek 
hozzászámítanak bizony mást is. A 
festőecsetet. Melyet épp hatvan éve 
forgat, kézből kézbe adva három 
nemzedék: Pálnagy Zsigmond, Pál­
nagy Balázs meg Kisbalázs.

■
Most aztan nevezetes események 

kerültek egymás mellé a különben 
csöndesen haladó folyamatban. Pál­
nagy Zsigmondnak emlékkiállítást 
rendez a város, megkezdődött hát 
a válogatás. Közben csaknem száz 
vízfestményt és temperafestményt 

•] sorakoztatott föl Pálnagy Balázs is, 
minthogy első gyűjteményes tárla­
tára készül. Kisbalázs pedig nem­
rég vette át azt az aranyérmet, amit 
eg}' országos gyermekrajzpályáza- 
ton nyert.

Válogatni érdekes is, nehéz is. 
Kivált Pálnagy Zsigmond életmű­
véből. Hiszen négyezer festményt és 
többször annyi rajzot hagyott hát­
ra. Budapesti, debreceni, párizsi, ró­

Pálnagy Zsigmond: Parasztasz- 
szony (ceruzarajz)

tnűvésztelepekre, szerepel kiállítá­
sokon; és tanít rajzot, művészettör­
ténetet. Lapjait főleg a színek élte­
tik. Annak arányában, ahogy el­
hagyja a részletező formákat, táj­
képei változatos hangulatokkal te­
lítődnek. Festékeinek könnyű anya­
gával, laza és jól tagolt foltjaival 
mind határozottabban, biztosabban 
fejezi ki a természeti és építményes 
táj hol egyszerű és finom, hol gaz­
dag és feszültebb hangulatait. . Iro­
dalmi illusztrációi pedig kísérlete­
ző kedvét tanúsítják.

Pálnagy Balázs: Tiszapart (tempera)

mai műtermeiben példás termé­
kenységgel alkotott. Igazán azon­
ban a hajdúböszörményi házban 
találta meg hangját. Mert itt az ő 
világa, a paraszti világ vette körül. 
Legjobb képein a földeken dolgozó 
parasztokat örökítette meg, a szán­
tást, a vetést, az aratást, a kukorica- 
törést. Egyben a tavaszi, a nyári, az 
őszi természetet. Mindebből a derűs, 
a nyugalmas vonásokat emelte ki. 
Ezeket azonban frissen, hitelesen, 
tetszetősen. És hangsúlyozott embe­
ri. művészi rokonszenvvel: ez hatá­
rozta meg tiszteletre méltó politi­
kai magatartását is 1919-től halá­
láig, 1961-ig. Emlékkiállítása ben­
sőséges ihletésű olajfestményeinek 
egv csoportját tartalmazza majd. 
Öröksége talán legőszintébb, leg­
maradandóbb darabjait.

Folytatni csak különbözve érde­
mes: Pálnagy Balázs képei mintha 
ezt bizonyítanák. Bizonyítanak 
egyebet is. Pálnagy Balázs sajátos 
östőiségének érlelődését. Első je­
lentkezése, 1957 óta rendszeresen jár

Ifj. Pálnagy Balázs: Csikó (monotípia)

Hanem mi mondható el ifjabb 
Pálnagy Balázsról, azaz Kisbalázs- 
ról? Nos, tizenhárom éves létére 
már nem kezdő. Túl az aranyérmen: 
eddig két nemzetközi és egy hazai 
pályázat díjait érdemelte meg. Sok­
oldalú, mégis valósághű képzeleté­
vel, kifejező és ötletes formáival. 
Élményeit nyomban megrajzolja, 
megfesti. Jellemez, kigúnyol, válto­
zatokat rögtönöz. Többnyire meg­
nevezhető arcokat, alakokat szere­
peltet. És persze kedvenceit, a lo­
vakat. Épp ez a biztató: hogy a vi­
lágot formákban, mozdulatokban 
látni, rajzolni, festeni számára eny- 
nyire természetes.

Csak az kár, hogy a második 
Pálnagy után a harmadik is a Ba­
lázs nevet kapta. Ebben semmit 
sem tehet hozzá az örökséghez. Igaz, 
pótolhatja többel, fontosabbal. Már 
ahogy a családban illik.

Székelyhídi Ágoston 

(Szabó Miklós felvételei)

Magyar táncok német földön
A Debreceni Népi Együttes bú­

csúfellépésére a húszezer lakosú 
Ludwigsfeldében került sor. Azon 
a napon volt lehetőségünk, hogy 
szétnézzünk Brandenburgban, s ki­
ki elköltse maradék pénzét. Ebéd 
után indultunk Potsdamba, hogy 
megnézzük a Sanssouci parkot és 
kastélyt.

A porosz királyok egykori rezi­
denciája, a Sanssouci, és hatalmas 
kiterjedésű parkja (290,3 hektár), 
a történelmi épületek és a bennük 
levő műkincsek beszédes bizonyí­
tékai a XVIII. és XIX. században 
élt építőmesterek, festők, kézmű­
vesek és kerttelepítők alkotó fan-

o
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terített asztalok voltak a színház­
teremben, sokan előre lefoglalták 
őket, családok, baráti társaságok 
ültek egy-egy asztal körül. Ezúttal 
is elcsodálkoztunk, milyen pazar 
kultúrházzal rendelkeznek a né­
met kisvárosok. Lassacskán nyil­
vánvalóvá vált előttünk, hogy a 
német kultúrházak úgy működ-

Séta a Sanssouci parkban

táziájának, akik a különböző mű­
vészeti ágakat egységes művé ol­
vasztották össze. A műemlékegyüt­
test évente kétmillió ember keresi 
fel. A második világháború utolsó 
periódusában a kastélyok és a park 
a harcok kereszttüzébe kerültek. A 
szovjet parancsnokság 1945. ápri­
lis 28-án rádiótáviratot küldött a 
német parancsnokságnak, amely­
ben felajánlotta, hogy a Sanssouci- 
kastélyokat és parkokat hagyják 
ki a harci cselekményekből. A te­
rület parancsnoka, Jevgenyij Fjo- 
dorovics Ludsuvejt főhadnagy 
őrizte meg embereivel a vészterhes 
időkben a német történelemnek 
ezeket a csodálatos emlékeit. E rö­
vid beszámolóban lehetetlen be­
mutatni a Sanssouci parkot, az 
időnk is kevés volt, nem tudtuk 
megnézni például a potsdami kon­
ferencia egykori színhelyét, a Ce- 
cilienhof-kastélyt sem. Persze, nem 
turistaúton voltunk. De megérez- 
tük rövid potsdami tartózkodásunk 
során is, hogy a porosz militariz- 
mus egykori városa ma jelképe 
lehetne a német nép megváltozott 
életének. Emlékül ezt hoztuk ma­
gunkkal.

Az utolsó fellépésre készülve 
mindannyian azt vártuk, hogy sok 
magyar fiatal is eljön megnézni 
az együttest, s szót váltani az ott­
honiakkal. Talán ezért is készülő­
dött fokozottabb ambícióval az 
együttes. Itt is, mint Granseeben,

nek, mint nálunk a klubok. De 
míg nálunk a klubokba zömmel 
fiatalok járnak, itt találunk fiata­
lokat, idősebbeket és öregeket is. 
Szinte második otthonuk a kultúr- 
ház, ide járnak szórakozni, itt tar­
tanak színházi előadásokat, táncos 
rendezvényeket. Hiába van sör az 
asztalon, nem láttunk egyetlen it­
tas embert sem, és amikor a tánco­
sok színpadra léptek, figyelem kí­
sérte minden mozdulatukat. Is­

mét nagy sikert aratott az együt­
tes, pedig bizony kevés magyar 
jött el. „.

Az előadás végeztével Lud­
wigsfeldében búcsúzott el az együt­
testől az egyik legjobb táncos, Vá- 
rady Ági. Tulajdonképpen nem ő 
búcsúzott, őt búcsúztatták. Pestre 
kerül, úgy hozták a körülményei. 
Az ő búcsúztatása azt is megmu­
tatta, milyen nagyszerű kollektívá­
nak volt tagja, s mennyi élménye 
fűzi az együtteshez.

Az útibeszámoló végére érve ok­
vetlenül meg kell említenem, hogy 
egész idő alatt magával ragadó 
volt a Debreceni Népi Együttes 
tagjainak fegyelmezett magatartá­
sa, belső művészeti fegyelme. A 
pontosság, az egymás iránti tiszte­
let, a produkciókra való készülés 
gondossága mind jellemzői a tár­
sulatnak Azt hiszem, akkor sem 
táncoltak volna jobban, ha feszti­
váldíjakért versenyeztek volna. 
Ebben rejlik NDK-beli sikereik 
titka is. Egy célért dolgozó fiata­
lok közösségét sikerült kialakítania 
dr. Béres Andrásnak, ezt tanúsítja 
az együttes 25. külföldi útja.

Ludwigsfelde, a 25. külföldi út 
utolsó állomása még egy dolog 
miatt emlékezetes marad a kollek­
tíva számára. Potsdam megye ne­
vében itt adták át az együttesnek 
a „Szocialista munka kollektívá­
ja” NDK állami kitüntetést. S ez 
nem udvarias gesztus volt, hanem 
elismerése a Debreceni Népi Együt­
tes művészi teljesítményének.

Nyáron elhozták Dániából a fesz­
tivál nagydíját, most megkapták 
egy baráti állam kitüntetését. Eh­
hez csak annyit, német vendéglá­
tóink alig akarták elhinni, hogy 
az együttes tagjai amatőrök ...

Számomra volt még egy tanulsá­
ga a Debreceni Népi Együttes 
NDK-beli útjának. Mindig reflek­
torfénybe kerülnek együtteseink, 
ha külföldön vendégszerepeinek. 
Itt lenne az ideje,* hogy évente 
legalább egy alkalommal a Csoko­
nai Színházban is bemutassák mű­
sorukat. Talán itthon is lenne si­
kerük ...

Filep Tibor

Dr. Béres András megköszöni a kitüntetést

Igor Ojsztrah Debrecenben
Igor Ojsztrah nagyszerű csengésű 

nevet örökölt atyjától, D. Fjodoro- 
vics Ojsztrahtól , eki mint európai 
hírű hegedűművész, 1934 óta a 
moszkvai Zeneművészeti Egyetem 
hegedűtanszékének vezetője volt, s 
így fontos szerepet töltött be az új 
szovjet hegedűsnemzedék felneve­
lésében, kiképzésében. Fia, a 45 éves 
Igor, atyja kiváló tanítványának bi­
zonyult, aki hűen sáfárkodott a mű­
vészi örökséggel, azonban néhai D. 
Ojsztrah zengő, drámaian izzó tó­
nusával szemben Igor inkább a lí­
rai, ellágyuló hegedűtónus megva­
lósítója. Korán feltűnt tehetségével, 
akárcsak apja, s már tizenhét éves 
korában hangversenyezett. Kima­
gasló eredményt ért el a budapesti 
VIT művészeti versenyein is. Végre 
Debrecen közönsége is megismer- 
merhette elegáns előadóművészetét. 
A november 3-án este megtartott 
szólóestjén zsúfolásig megtelt a 
Bartók Terem a műélvezők sokasá­
gával. Bartóknak nagy tisztelője 
lehet Igor Ojsztrah, mert ő volt az 
első szovjet művész, aki megtanul­
ta Bartók késői hegedűversenyét, s 
előadta a Hangversenyzenekar kí­
séretével az 1966. decembeiVbuda- 
pesti hangversenyén. Ezúttal a deb­
receni estjén pedig Bartók ritkán 
hallható, a dodekafónia felé hajló,

nagyon nehé^, 1921-ben komponált 
I. hegedűszonátá’át játszotta. Igor 
Ojsztrah szerdai koncertje tulaj­
donképpen kamarazeneestnek szá­
mított, mert az utolsó számait ki­
véve három szonátát szólaltatott 
meg. Kiváló memóriájára jellemző, 
hogy ezeket — amelyeket mindenki 
kottából játszik — ő fejből interpre­
tálta.

Műsorának első számát, Mozart 
Esz-dúr szonátáját ugyan nagyfokú 
ízléssel reprodukálta, azonban Mo­
zart csipkefinom stílusa távol ma­
rad egyéniségétől, s Stradivárius 
hegedűjének hangja sem tudta át­
törni zongorista partnerének túl 
erős dinamikájú előadását. Csak a 
magasztalás hangján szólhatunk vi­
szont Bartók igényes hegedűszoná­
tájának megmintázásáról. Mindkét 
művész kiválóan éreztette a mű drá­
mai izzását, robbanásig feszült lég­
körét, expresszionista jellegű „val­
lomásait”.

Szünet után került sor Beetho­
ven c-moll hegedűszonátájára, s fő­
leg a lassú tétel előadása feledhetet­
len perceket szerzett a hallgatósá­
gának. Virtuóz, rendkívül kicsiszolt 
technikáját csodálhattuk a Pagani- 
ni-capricciók szédületesen gyors, 
ragyogó előadásában, amelyeket 
Szymanowski érdekes átiratában

hallottunk tőle. Sajnáltuk, hogy el­
maradt Bach Chaconne-ja, amely­
nek előadását pedig feszült figye­
lemmel vártuk. Kíváncsiak voltunk, 
hogyan valósítja meg Ojsztrah a 
barokk művészet egyik csúcspont­
jának frazírozási, stílusbeli prob­
lémáit. A lelkes közönség ovációit 
három ráadásszámmal: Ysaye, ná­
lunk ismeretlen Mazurka, Sarasate 
Zapateado és végül Brahms Szoná­
ta-tétel című művének tüneményes 
előadásával köszönte meg a művész. 
Főleg a Zapateado interpretációja 
tűnt ki szédületes tempóvételével.

Zongorista partnere, Igor Cserni- 
sev is kiváló művész. Mozart szo­
nátájában ugyan adós maradt a ro­
kokó stílus bájának, finomságának 
éreztetésével, azonban dübörgő tó­
nusa jól illett a Bartók-szonáta iz­
gatott lekivilága éreztetéséhez. Ma­
ga Bartók is hasonló felfogásban 
játszotta ezt a bemutatóján: Szünet 
után tónusár :-k dinamikája előnyö­
sen vá. ozot meg, jól éreztette, ar- 
tisztikusan árnyalta a Beethoven- 
szonáta intim, meghitt muzsikáját, 
s a ráadásszámok kíséretének is ki­
tűnően megtalálta a helyes megol­
dását. A nagyszámú hallgatóság lel­
kesen ünnepelte a kiváló szovjet 
művészeket.

Sonkoly István .
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Kétszoba-konyha, utcai 
házrész eladó. Lorántfíy 
u. 11.

Háromszobás, összkom-
íortos, utcai házrész be­
költözhetően eladó. Debre­
cen, Bajcsy-Zsilinszky u. 
9.

Elcserélem kertes háza­
mat főútvonalon, bérházi 
lakásra, Mester utca kör­
nyékére. Megbeszélés: Csa­
pó u. 88. IV. em. 10.

Eladó egyszoba-komfor
tos, kertes családi ház. 
Földi u. 15.

3 szoba-összkomfortos 
ház, azonnali beköltözés­
sel eladó. Debrecen, Ber­
csényi u. 55. Érdeklődni 
lehet helyszínen és 
13-073 telefonon.

Beköltözhetően kertes
családi ház eladó. Érdek­
lődni: Postakert u. 36., 
Virágnénál.

Kétszobás, beköltözhető 
lakóház 102 négyszögöles 
területtel eladó. Horváth 
Árpád u. 31.

Családi ház 400 négy­
szögöl telekkel eladó. Ér­
deklődni: Lándzsa u. 9/B.

Fél ház, másfél szoba­
összkomfort 200 négyszögöl 
telekkel, azonnali beköltö­
zéssel eladó. Nemes u. 26. 
Aczél utcából.

Azonnal beköltözhető 2 
szoba-összkomfortos, kertes 
családi ház eladó, Debre­
cen, Gorkij u. 22. 6-os 
autóbusz végállomásánál, 
szombat, vasárnap egész 
nap. Munkaidőben: 12-085 
telefonon.

Maron u. 10. sz. kertes 
ház beköltözhetően eladó. 
Töhötöm utcából nyílik.

Hajdúszoboszlón társas­
házi lakrészt vagy házat 
vennék. Ajánlatokat a 
kiadóba ,,Fürdőövezet’‘ jel­
igére kérek.

Két családnak alkalmas 
családi ház eladó. Sámso­
ni út 24., Nagyné.

Kerekes-telepi fürdőnél 
kertes családi ház eladó. 
Kerekes Ferenc u. 32.

Háromszobás, fürdőszo­
bás házrész, Meszena u. 
17. alatt eladó.

Eladó kétszobás, hallos, 
alápincézett, központi fü- 
téses családi ház, 200 
négyszögöl telekkel. Főbőr- 
leti lakást beszámítok. 
Debrecen, Töhötöm u. 42 

Kétszoba-összkomfor- 
tos, új családi ház félkész 
állapotban eladó. Bocskai­
kért, Posta u. 12., Lápo- 
síék.

Eladó két családnak is 
alkalmas ház, 850 négy­
szögöl telek. Klshegyesl út 
157., Szabó.

Lakómentes, kertes csa­
ládi ház eladó. Péczell u. 
7.

Eladó beköltözhető ház­
rész és különálló 100 négy­
szögöles telek, részletfize­
tési kedvezménnyel is. 
Debrecen, Ocskay u. 2. 
í Szabadságtelepen.) Ér­
deklődni este 5-ig vagy 
bármikor: Sámsoni út 00 
Nagy Gézánál.

Eladom házrészemet be­
költözhetően. Csonka ti. 16

Méliusz téren négyszo­
bás, hallos, utcai házrész 
azonnal beköltözhetően el­
adó, megosztva is, esetleg 
elcserélem kisebbre. Ér­
deklődni 19 órától: Ságvá- 
ri Endre u. 6. II. em 4. 
Telefon: 15-611.

Két családnak is alkal­
mas, összkomfortos vsalá- 
di ház eladó. Munkás u. 
29 '

Sárospatak—Végardón,
fürdő mellett másfél szo­
bás. beköltözhető családi 
ház 319 négyszögöl telek­
kel eladó. Kiss Albert, 
Miskolc, Örs u. 3.

Eladó családi ház 313 
négyszögöl gyümölcsössel, 
azonnal beköltözhető.
Paizs u. 17. Csapókért.

3 szoba-összkomfortos 
ház 160 négyszögöl telek­
kel, beköltözhetően eladó. 
Botond u. 3/A. Érdeklőd­
ni vasárnap 9-től 13 óráig, 
vagy telefonon 12-933 és 
a Református Kollégium­
ban.

Siófok, Balaton kinti. 
Attila u. 81. alatt eladó 
4 szobás, komfortos, két­
szintes, családi kertes 
ház. Megtekinthető szom­
bat, vasárnap.

Azonnal beköltözhető 2 
szobás, konyhás, fürdő­
szobás, spájzos családi ház 
150 négyszögöl telekkel 
sürgősen eladó. Erdész u 
16. Érdeklődni: Mikepér- 
csi út 30., szombat és va­
sárnap. 4-es busszal.

Eladó családi ház. Csap 
u. 70. Érdeklődni vasár­
nap délelőtt 1 óráig.

Beköltözhető háromszo­
bás, komfortos családi 
ház eladó, 400 négyszögöl 
telekkel, nagy része termő 
gyümölcsös. Szép u. 2.

Egyszobás családi ház 
eladó. Homok u. 59. Ér­
deklődni szombat, vasár­
nap 12 órától.

Beköltözhető, összkom 
fortos, gázfűtéses, 2 szo­
bás családi ház eladó 
Érdeklődni szombat, va­
sárnap 9—14 óra között 
Bercsényi u. 101.

Debrecenben 40 ezer fo­
rint készpénzzé! szoba- 
konyhás házrészt vennék 
havi ezer forint törlesztés­
sel. ,,Megértés” jeligére a 
kiadóba.

Berettyóújfalu központ 
jában, Mártírok útja 9. 
alatti kétszobás, azonnal 
beköltözhető családi ház 
eladó. Érdeklődni a hely­
színen, vasárnap 8—11-ig, 
hétközben: Váci Mihály u. 
28., Török.

Nagyerdőn, 6 lakásos 
társasházban 90 négyzet- 
méter területű, 3 szobás, 
hallos, gázfűtéses lakás 
eladó. Érdeklődni 7-én és 
8-án: Martinovics u. 2. 
fszt. 1.

Eladó másfél szobás ház 
garázzsal, építési lehető­
séggel kövesút mellett. 
Érdeklődni egész nap: 
4060 Balmazújvütros, Pok­
róc Ferenc u. 2. (újtelep.)

Belvárosban gázfűtéses 
családi ház garázzsal, be­
költözhetően eladó. Marx 
Károly u 100.

Kertes családi ház mel­
léképülettel eladó, esetleg 
lakást beszámítok. Gyepű­
sor 44. Érdeklődni egész 
nap, vasárnap délig.

LAKÁS

Elcserélem belvárosi két­
szobás, összkomfortos ga- 
rázsos lakásom, mely örök­
lakásként kedvezményes 
áron megvásárolható, 1+2- 
re vagy 2 + 2-re minden 
csere érdekel, ajánlatokat 
,,Műhelynek Is alkalmas" 
jeligére a kiadóba

Kétszobás, étkezőkony- 
hás, gázfűtéses, összkom­
fortos szövetkezeti lakás 
belvárosban eladó ..Pető­
fi tér 12124" Jeligére a 
hirdetőbe.

2 és fél szobás. OTP-s 
lakás, készpénz + OTP- 
átvállalással eladó. Levelek 
„Poroszlay úton" jeligére 
a kiadóba.

Másfél szobás, 44 négy­
zetméteres, gázfűtéses, szö­
vetkezeti lakásom elcseré­
lem nagyobbra. Ajánlatot 
..Dózsa György I emelet" 
jeligére a kiadóba.

Elcserélem 1+3 félszo­
bás, szövetkezeti, távfűté­
ses lakásom 1 + 2 fél­
szobás, Illetve 2 szobás 
szövetkezetire. Minden
megoldás érdekel Burgun­
dia u. 18 IV. em. 16

összeköltözök! Egy + 2 
félszobás, háromszobasnak 
használható, központban 
levő, szövetkezeti lakásun­
kat két kisebbre cseréljük 
„Garázs van" Jeligére a 
kiadóba.

Nagy alapterületű, taná­
csi, földszintes, központi 
fütéses, egyszoba-összkom- 
fortot cserélek másfél szo­
básra. Megtekinthető este 
öt-hat óra között: Vörös 
Hadsereg útja 81. fszt. 4

Elcserélem kazincbarci­
kai tanácsi, kétszoba-bssz- 
komfortos, I emeleti laká­
somat debrecenire. meg­
egyezéssel. Érdeklődni: 
Debrecen, BaJcsy-Zsillnsz- 
ky u. 50 , Vargáék.

Tatabányai ketszouaa,
komfortos, vagy oroszlányi 
kétszobás, összkomfortos, 
tanácsi lakást és vlkend- 
telket, hétvégi házzal cse­
rélnék debreceni kétszobás, 
vagy 1 + 2 félszobás
összkomfortosra. Választ 
„Téli csere" Jeligére az 
oroszlányi hirdetőbe kérek.

80 000 forint készpénz 
+ OTP-átvállalással la 
kásmegoldást keresek.
„Minden ajánlat érdekel" 
jeligére a kiadóba.

Nagyerdőn épülő társas­
házban 2 szobás lakás + 
garázs, építési engedéllyel 
hitelnyltás előtt eladó 
Érdeklődni: Poroszlay út 
91. fszt. 1.

Elcserélem 71 négyzetmé­
teres, háromszobás, erké- 
lyes szövetkezeti lakásom 
Mester utcai lakótelepre, 
1 + 2 feles szövetkezetire. 
„Átadás előtti Is érdekel" 
jeligére a kiadóba.

Eladó azonnal beközltöz- 
hető, kétszoba-összkom for­
tos, etázsfütéses OTP- 
öröklakás. Tanácsköztár­
saság útja 60. I. em. 5.

2 szoba-összkomfortos, 
központi fekvésű tanácsi 
lakásomat másfél szobásra 
cserélném. Petőfi tér kör­
nyéke és a Dobozi lakó­
telep előnyben. Bálintné, 
Hatvan u. 1. I. em. Tele­
fon: 14-956.

Széchenylkertben levő 2 
szobás, hallos, garázsos, 
társasházi lakásomat el­
adom, vagy 3 szobásra cse­
rélem. „I. emelet 35558" 
jeligére a Hirdetőbe.

Tatabányai tanácsi ren­
delkezésű, 2 szobás, kom­
fortos, III. emeleti laká­
somat vagy oroszlányi 2 
szoba-összkomfortos laká­
somat elcserélném debre­
ceni 2 szobás vagy 1+2 
félszobás összkomfortosra. 
„Csere 431855" Jeligére a 
tatabányai hirdetőbe.

Elcserélném 1 szoba-össz­
komfortos, gázfűtéses, ga- 
garázsos tanácsi lakásom 
1+2 félszobásra. Költsé­
get térítek. Liszt Ferenc 
u. 1. II. em. 10.

Eladó egy nagy. két ki­
csi szobás, hallos, távfű­
téses, liftes szövetkezeti 
lakás. Érdeklődni délután: 
Batthyány u. 5. II. em. 6.

Elcserélném nyíregyházi 
másfél szobás, II. emeleti, 
tanácsi összkomfortos la­
kásomat, debreceni hason­
lóra. Érdeklődni: Bársony, 
Debrecen, Kandia u. 9. 
Telefon: 12-266.

Elcserélem Csapó u. kö­
zepén levő, másfél szobás, 
konyhás, előszobás, kom­
fort nélküli, gázfűtéses ta­
nácsi lakásomat költségté­
rítéssel másfél szobás, új 
tanácsi lakásra „Lakbér 
52 'forint" Jeligére a ki­
adóba.

Nyíregyháza központjá­
ban 2 és fél szobás köz­
ponti fütéses tanácsi laká­
somat elcserélem hasonló 
debreceni, tanácsira. Ér­
deklődni: Debrecen, Szé­
chenyi u 1/B, ÉTK.

Elcserélném kétszobás, 
III. emeleti, szövetkezeti 
lakásom 2 vagy 2 és fél 
szobás szövetkezetire, vagy 
társas garázsos lakásra. 
.Tanácsköztársaság útja 

35422" Jeligére a hirdető­
be.

Eladó azonnal beköltöz­
hető, kétszoba étkezős, 
nagy erkélyes szövetkezeti 
lakás. Hámán Kató u. 32. 
V. em. 19.

Eleserelee kétszobás,
szövetkezeti lakásomat egy- 
szoba étkezősre, vagy 
másfél szobás szövetkezeti­
re, 3. emeletig. Fényes 
udvar 2. I. em. 10.

Belvároai, 4 és félszo­
bás, tanácsi lakásomat el­
cserélném 2 másfél szobás 
vagy 1 kétszobás tanácsi 
lakásért. Ajánlatokat „Pé- 
terfia" Jeligére a kiadóba.

Elcserélném 1 szobás, 
konyhás, összkomfortos, 
távfűtéses tanácsi lakáso­
mat, magasföldszlntes, szo- 
ba-konyhás, spájzosra,
Bem tér környékére. Ér­
deklődni vasárnap 10-től 
délután 5-ig. Becskereki 
Sándor u. 18. IV. em. 19.

Háromszobás, összkomfor­
tos saját lakásomat — ga­
rázzsal — hasonló méretű 
tanácsi lakásért elcserélem. 
Minden megoldás érdekel. 
Bornemissza u. 7/A II. em. 
Tóthék.

vsspeaerteea íkernaz-
építésre is alkalmas 300 
négyszögöl telek, szoba- 
konyhás családi házzal el­
adó, hasonló olcsó bérű 
lakás szükséges. Érdeklőd­
ni: Dimitrov u. 39. 6.
ajtó.

Eladó Kondoroson 200 
négyszögöl szőlő. Tőzsér u. 
S.

Pácon eladó 800 négy­
szögöl föld, két részben 
megosztható, buszhoz kö­
zel, villany van. Gyöngy-- 
virág u. 2.

Eladó Tokaj legszebb he­
lyén, vasútállomáshoz közel, 
könnyen megközelíthető, 
déli fekvésű, vlkendtelek- 
nek alkalmas, 600 négy­
szögöl gyümölcsös, cseme­
geszőlő. Érdeklődni: Tokaj, 
óvár u. 2. Bucskóéknál.

Debrecen, Balaton u. 92. 
alatt 412 négyszögöl ház­
hely eladó. Érdeklődni: VI- 
kár Béla u. 8.

fviaoo auiuu oejaiauu, 
bútorozott szoba. Kar u. 26.

Fiatal házaspár egy kis 
gyermekkel szoba, konyhás 
albérletet keres, Bajcsy- 
Zsilinszky óvoda közelé­
ben. „Azonnal" Jeligére a 
kiadóba.

Egyetemista lánynak szo­
ba kiadó. Érdeklődni 5 óra 
után: Nagyerdei kőrút 
76. 1/3.

Szoba, konyha kiadó 
Előre fizetők előnyben 
Hadházi u 83.

Két férfi albérlőt felve­
szek. Marx Károly u. 55 
1. njtó.

November 15-től külön 
bejáratú kis szoba, kony­
hát keres egyedülálló, 
nyugdíjas nő. „Ármegjelö 
léssel" jeligére a kiadóba.

Külön bejáratú, bútoro­
zott szoba, fürdőszoba-, 
konyhahasználattal még 
egy lány részére kiadó. 
Izsó u. 2 m/7.

APROHIRDETESEK
Debrecen belvárosában 

64 négyzetméteres két és 
félszobás hallos, távfűtéses 
szövetkezeti lakás 450 000- 
érfc beköltözhetően eladó. 
Ajánlatokat ,,Telefon” Jel­
igére a kiadóba kérem.

INGATLAN

Martinkán 421 négyszög­
öl szőlő, szerszámos kam­
rával, kúttai eladó. Ér­
deklődni: Pacsirta u. 31.

Domboson 1100 négyszög­
öl, részben gyümölcsös, 
megosztva Is eladó. Tán­
csics Mihály u. 11. (Apafi 
malomnál.)

Beépíthető telket ven­
nék. ,.Részletes tájékozta­
tás” Jeligére a kiadóba.

Hortobágyon, benzinkút- 
tal szemben 215 négyszög­
öl telek eladó. ,, Horto­
bágy” Jeligére a kiadóba.

Eladó Bánkon 300 négy­
szögöl családi házhely, 
építési engedéllyel, házhely- 
vágy debreceni lakásért. 
Érdeklődni: Akadémia u.
4 , este.

Termő gyümölcsös 1600 
négyszögöl Kondoroson, 
megoszva is eladó. Víz, 
víkendház van. Vasút, mü- 
út közel. Vass János, Gö­
döllő, Erdőgazdaság, vagy 
érdeklődni a Kondoros! 
csárdában vasárnap 14 
órától.

Ikerházépítéshex társat 
keresek, 150 négyszögöl te­
lek eladó. Bellegelő 105. 
(Sólyom u. 69-nél letérni.)

Eladó Kondoroson 400 
négyszögöl vegyes gyümöl- 
«ÄÖS, víkendház. Jó vizű 
kút, bekerítve. Gépész u. 
8.

555 négyszögöl gyümöl­
csös, szőlő, szántóföld el­
adó, megosztva is. VI- 
kendteleknek alkalmas. 
Lahner u. 1. Érdeklődni: 
Fillér u. 3.

5 hold szántó, jó barna 
homok (kertészetre is al­
kalmas) eladó vagy kiadó 
és 400 négyszögöl szőlő el­
adó. Érdeklődni: Mlke-
pércs, Varjas u. 12

300 négyszögöl köszmété­
vel vegyes gyümölcsös, 
H&rstetn kertben (Nyúlás 
mellett) eladó. Érdeklődni: 
Debrecen, Tanácsköztár­
saság útja 37. I 6.

360 négyszögöl, házhely­
nek való üres telek elíaó. 
Vígkedvű Mihály u. 19.

Bocskaikért központjában, 
a 6-os dűlőben, az üzlet 
mögött 800 négyszögöl sző­
lő, megosztva Is eladó. Ér­
deklődni lehet szombat dél­
után és vasárnap: Deb­
recen, Kemény Zsigmond 
u. 15. Telefon: 12-417.

Építési telek, Tégláskert­
ben eladó. Érdeklődni: 
Becskereki S. u. 14. I. 6

400 négyszögöl kondorost 
kert eladó. Dobdfcl u. 27. 
III/14

Cflősrcrelőipari Vállalat 
3-as üzem, Debrecen te­
rületén bérbe keres 4—600 
négyszögöl területet, rajta 
levő. 3—4 helyiségből álló 
Irodaépülettel. Ajánlatokat 
írásban kérjük: Stébcl Im­
re, 4028 Debrecen, Nyíl u. 
I.

Bodán, a II. dűlő 58. 
számú hAzzal szemben 846 
négyszögöl szőlő, gyümöl­
csös eladó, megosztva Is.

Eladó Dombostanyán 200 
négyszögöl hétvégi telek, 
állomáshoz közel, építési 
engedéllyel. Forgács u. 
10/A.

Jó fekvésű, 200—200 
négyszögöl gyümölcsös,' Il­
letve szőlőskert eladó az 
Ungvári és a Bocskaikert- 
ben. Érdeklődni: PetÖné, 
Sesztina u. 10.

ALBÉRLET

Külön bejáratú, bútoro­
zott szoba értelmiségi fia­
talembernek vagy diáknak 
kiadó. Csapó u. 11. 1/3,

Külön bejáratú szobát 
keres dolgozó nő egy gve- 
rekkel. ,.Tímár utca kör­
nyékén” Jeligére a kiadóba

Intelíigens, nem do­
hányzó dolgozó férfi ré­
szére összkomfortos, búto­
rozott szoba kiadó, novem­
ber 15-től. Boka Karoly 
u. $. III/15.

Fiatal házaspárnak bú­
torozott szoba kiadó Kará­
csony György u 5 II. 13.

Különálló szoba, konyha 
albérletbe kiadó. Gergely 
u. 23.

Fiatal házaspárnak bú­
torozott szoba kiadó. Kom- 
Lóssy u. 21.

fl DEBRECENI 
KONZERVGYÁR

JELENTKEZÉS 
A GYÁR MUNKAÜGYI 

OSZTÁLYÁN

FELVÉTELRE KERES 

műszaki- fejlesztési 
gyakorlattal rendelkező 
gépészmérnököt, 
tömegcikkgyártó 
üzemeltető lakatosokat, 
esztergályost, maróst, 
kútkezelőt, takarító­
nőket, férfi és női 
segédmunkásokat.

Különálló kis szoba 
konyha albérletbe kiadó 
Mellth u. 4/B. Boldogkert.

Bútorozott szoba, kony­
ha házaspárnak albérletbe 
kiadó. Érdeklődni szombat, 
vasárnap: Sólyom u. 151. 
Juhos Sándor.

ÁLLÁS

Matematikát, fizikát 
oroszt, angolt, németet ta­
nítani házhoz megyek. 
Címet trafikba: Vörös Had­
sereg útja 29.

Víz-gázszerelő segédet
azonnal felveszek. Debre 
cen, Darabos u 8.

Debrecen központjában 
levő géplakatos műhelyem­
mel ,,Tsz-hez vagy állami 
gazdasághoz mennék” Jel­
igére a kiadóba.

Házvezetőnőt keres Bem 
tér környékén kis háztar­
tása oa diplomás nő. ,,Idös 
édesanya” jeligére a ki­
adóba.

Nyugdíjas. becsületes, 
magányos gondozónőt keres 
öreg néni. ,.Lakásért” Jel­
igére a kiadóba.

Idős férfi mellé magá­
nos, középkorú házvezető­
nőt alkalmazunk, lakás- 
biztosítással. Fizetés meg­
egyezés szerint. Válaszo­
kat ,.Becsületes” Jeligére 
a kiadóba.

KULTURCIKK
Rövid bécsi zongora el­

adó Fényes udvar 15 1/4.
Tangóharmónlka 96-os

Weltmeister eladó. Fenyes 
udvar 5. fszt. 2.

Nagyképernyős, üzem­
képes Orion tv 2900 forin­
tért eladó. Weszprémi u. 4. 
Tóth.

• JÁRMŰ

Jó állapotban levő Zsi­
guli, IH-s eladó. Érdek­
lődni 6-án, 14 órától. Po­
roszlay u 79. 4-es ajtó.

407-es Moszkvics eladó 
Sétakert u. 4.

UR Tendszámú Wartburg 
eladó. Hajdúdorog, Tobor- 
zó u 1.

UC-s Wartburg Tourist 
sürgősen eladó. Érdeklőd­
ni: Dózsa György u. 8 
III. 14. Berki.

1300-as Polski FIAT el­
adó. Bornemissza u 7/A.

M—21 Volga eladó. Tő­
zsér u. 9 Széchényiként.

Trabant 601-es személy- 
gépkocsi (10 éves) árveré­
se lesz 1976. november 11- 
én 9 óra 30 perckor a Mo- 
nostorpályl községi Tanács­
nál A Trabant becsérté­
ke 20 000 forint.

Eladó 250-es Velorex, 
1978-ig vizsgáztatva Marx 
Károly u. 96

Zsiguli, újszerű állapot­
ban eladó. Gázvezeték u. 
25/A. Telefon: 17-800.

mit kínál
mmíl

Wfffffíffi
1976. november 30-ig tartó

VAS-MŰSZAKI VÁSÁRT
JELENTŐS ÁRENGEDMÉNNYEL 

VÁSÁROLHAT

az iparcikk- és ÁFÉSZ-szaküzletekben, 

áruházakban,

valamint centrum áruházakban

VÁZ—2101, VÁZ—2102,, VÁZ—2103 
VÁZ—21011

LADA- (ZSIGULI-) 
TULAJDONOSOK!

Zsiguli null-revíziós üzemünkben 3 nap alatt elvégezzük 
egyévesnél nem idősebb gépkocsija

ALVÁZ- ÉS ÜREGVÉDELMÉT
— korszerű, jól bevált technológia
— speciális anyagok (Valvóline-Tectyl)
— 1 év garancia
— ára: 970 Ft.

Segítünk önnek, hogy gépkocsiját 
megvédhesse a korróziótól!
Forduljon hozzánk bizalommal! 
(Díjtalan szaktanácsadás!)

AFIT XIII. SZ. AUTÓJAVÍTÓ V. 
ZSIGULI ÜZEME 
Debrecen, Balmazújvárosi út 14. 
Telefon: 11-014.

EJX rendszámú wartourg 
de luxe eladó. Érdeklődni: 
17-149 telefonon.

Vennék sport Skodát 
egészen jő állagút. Eötvös 
u. 68.

26 éves, 170 cm magas, 
csinos technikus lány 
megismerkedne, házasság 
céljából jó megjelenésű, 
intelligens férfival. „Kel­
lemes meglepetés" Jeligé­
re a kiadóba.

39 éves, 168 cm magas, 
barna, egyedülálló értel­
miségi nő megismerkedne 
komoly életfelfogású fér­
fival, házasság céljából. 
„Kék madár" jeligére a 
kiadóba.

Káros szenvedélytől
mentes, saját házzal ren­
delkező, 37 éves, nőtlen 
férfi megismerkedne 25—32 
éves, házias, vidéki életet 
kedvelő lánnyal, házasság 
céljából. Leveleket „őszin­
teség" jeligére a kiadóba.

BÚTOR

Mindenféle szép bútor 
vétele és eladása. Arany 
János u. 13. Telefon: 
11-896

Eladó kétrészes konyha- 
szekrény, beépített moso­
gatóval. Hatvan u. 48.

Kis heverő, nagy heve­
rő, Philips HI-FI lemez­
játszó sasszé eladó. Lefko- 
vlcs u. 22.

Eladó Jó állapotban levő 
rekamlé, 2 személyes. Si­
nai Miklós u 21. VI. 24. 
ajtó.

Faragott könyvszekrény 
és Buda kétszemélyes re­
kamlé eladó. Hámán Kató 
u. 34. fszt. 2.

Eladó olcsón hármas­
szekrény, rekamlé, asztal 
4 székkel, konyhabútor, 
könyvszekrény. Vörös Had­
sereg útja 6. 1/3.

Nagy „Hajdúsági" garni­
túra 2 db heverője, nagy 
asztal, 4 db székkel, 2 db 
fotel eladó. Hámán Kató 
u 13. fszt. 4

GÉP ÉS SZERSZÁM

Jó állapotban levő vil­
lany varrógép és egy 52-es 
új férfi kabát eladó. Béke 
útja 32. n/11.

Szalagfűrész, abrlkter, 
parkettacslszoló, írógép, 
számológép. famegmunká­
ló gépek, vízszivattyú vil­
lanymotorral és robbanó­
motorral, porszívó, fürész- 
lapforrasztó eladók. Arany 
János u. 13.

40 darab jerketoklyó 
(juh) hasas eladó. 5520 
Szeghalom, Hunyadi u. 56

Fajtatiszta pulikölykök 
eladók (8 hetesek). Kés­
márk u. 5. Csengő utcá­
ból.

Eladó hosszú vasúti bun­
da, női irhabunda, új 52- 
es, rádió. Damjanich u. 
27. 1/8.

3000 kalóriás villanykály­
ha és egy új külföldi mű­
szőrme bunda, 2—3 éves 
kislány részére eladó. Vö­
rös Hadsereg útja 26/A II. 
em. Gambrinusz átjáró.

Mókus bunda, Cserge, 
gyermekbunda eladó. Sza­
badság útja 68. II. 10.

Gázpalack rezsóval el­
adó. Epreskert u. 18 

Káposztás kád csavarral 
eladó. Apafi u. 73.

Antik olajfestmény eladó 
Gáborjáni Szabó u. 13. IV. 
12.

Garázs kiadó, Böszöimé- 
nyl út környékén. Kiss 
Ernő u. 17.

Oltott pöszmétefa eladó
Virág u. 33.

Gáztűzhely 2 palackkal 
eladó. Hajdúböszörmény, 
Zalka Máté u. 12. fszt. 2.

Főnix pálma, intézmény­
nek eladó. Szilágyi Jánoe 
u. 4.

Krimmer Lajosné dr. 
Szabó Éva fogszakorvos 
rendelését megkezdte. 
Rendel: hétfőn és szer­
dán 17—18.30, csütör­
tökön 9—11 óráig. Deb­
recen, Kodály Zoltán 
u. 7. III/3.

Minikalor olajkályha el­
adó. Hatvan u. 53. II. 3.

120 X 80 cm-es olajfest­
mény eladó. Félegyhazí 
Tamás u. 30.

Kályha eladó. Postakert 
u. 26/A.

Szolgép megbízásával vál­
lalatok, közületek, magán- 
gépkocsi-tulajdonosok fék­
betét ragsztását garanciá­
val vállalom. Bálint, Si- 
monffy u. 2/A. Telefon: 
15-531.

Dunyha, párna, használt 
toll felvásárlása Bajcsy- 
Zsilinszky u. 42. udvar­
ban.

Istállótrágya eladó, 
zsér u. 5.

Tő-

Mar* n luszeruziet, 
jes berendezéssel, jó rafc~ 
tározási lehetőséggel, egv" 
szobás, komfortos lakással 
központi részen, azonnal el­
adó. Érdeklődni szombat és 
vasárnap kivételével, dél­
előtt 9 és 12 óra között a 
14-117 telefonon.

Bélyeggyüjteményt, régi 
bélyeges borítékokat ve­
szek. ,, Bélyeggyűjtő” jel­
igére a kiadóba.

Olajoshordó kannak* 
dobfelszerelés, gyöngyház 
lap, négyszemélyes reka- 
mié fotelekkel eladó. Sinai 
Miklós ti. 29. VI/26. (lift, 
délelőtt.

F2 fürdőszoba bojler, ka- 
lor kályha, Zsuzsi kötőgép, 
öntöttvas falikút eladó. Hu­
szár Gál u. 35.

Parkettázást, szárított
anyagból garanciával, csi­
szolást, lakkozást azonnal- 
ra. Keller Telefon: 14-134

Menyasszonyi ruha, bun­
da kölcsönzése, organza, 
kalocsai fazonok is. Vio­
la u. 4. Dózsa ABC mel­
lett.

Eladók fali gázmelegítő 
és egyéb apróságok Bat­
thyány u. 24.

tíj üveges ajtó eladó 
Vág u. 20. Bartók Béla 
útból.

GVÁSZHÍREK
Mély megrendüléssel tudatjuk, 

hogy GULYAS LÁSZLÓ villany- 
szerelő 47 éves korában elhunyt. 
Temetése november hó 9-én, ked­
den délután 3 órakor lesz a Köz­
temető I. o. ravatalozó terméből 
egyházi szertartás szerint. Gyá­
szolják: felesége, édesanyja, gyer­
mekei, testvérei és rokonai. Lakás: 
Debrecen, Eötvös u. 33.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy ESZENY1 MIKLÓSNÉ Madai 
Julianna 69 éves korában elhunyt. 
Temetése november hó 11-én, csü­
törtökön délelőtt 11 órakor lesz a 
Köztemető I. o. ravatalozó termé­
ből polgári szertartás szerint. Gyá­
szolják: férje, gyermekei, menyei, 
vejei, unokái, dédunokája, testvé­
rei és rokonai. Lakás: Debrecen, 
Kunhalom u. 17.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy BAJOR GYÖRGYNÉ Kovács 
Eszter 86 éves korában elhunyt. 
Temetése november fio 9-én, ked­
den délután 2 órakor lesz a Köz­
temető I. o. ravatalozó terméből 
egyházi szertartás szerint. A gyá­
szoló család. Lakás: Debrecen, 
Szív u. 5.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik CSUKA LAJOS temeté­
sén megjelentek és fájdalmunk­
ban részvéttel osztoztak. Búss Jó- 
zsefné és fia.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik ID. SZILAGYI DANIEL 
temetésén megjelentek és mély 
fájdalmunkban részvéttel osztoz­
tak. A gyászoló család.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik IFJ. SZATHMARY KAL­
MAN temetésén megjelentek és 
mély fájdalmunkban részvéttel 
osztoztak. A gyászoló család.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik KÖRMENDY KALMAN 
FRDERT-nyugdljas temetésén
megjelentek és mély fájdalmunk­
ban részvéttel osztoztak. A gyá­
szoló család.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik ÖZV. BARTHA LAJOS- 
NE temetésén megjelentek és mély 
fájdalmunkban részvéttel osztoz­
tak. A gyászoló család.

Részvéttel tudatom, hogy LOOS 
ERZSÉBET 77 éves korában el­
hunyt. Hamvasztás utáni búcsúz­
tatása november 8-án, hétfőn reg­
gel 9 órakor lesz a Köztemető I. o 
ravatalozó terméből a református 
egyház szertartása szerint.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy JAKO IMRE nyugdíjas tiszt­
viselő 91 éves korában elhunyt 
Búcsúztatása f. hó. 8-án, hétfőn 
déli 12 órakor lesz a Köztemető I 
o. ravatalozó terméből. Gyászol­
ják: felesége és a gyászoló család. 
Lakás: Debrecen, Széchenyi u. 25 
szám.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy BURAI FERENC, a Kossuth 
Lajos Tud. Egyebem nyugdíjasa 65 
éves korában elhunyt. Temetése 
november hő 8-án, hétfőn délután 
2 órakor lesz a Köztemető I. o ra­
vatalozó terméből polgári szertar­
tás szerint. A gyászoló család. La­
kás: Debrecen, Szent Mihály u 1.

VÁLLALATOK, INTÉZMÉNYEK, MAGÁN­
ÉPÍTKEZŐK, FIGYELEM!

A SZANALT LAKÁSOKAT LEBONTÁSRA

ÁRVEREZÉS
ÜTJAN ÉRTÉKESÍTJÜK.

Árverést 1976. november 9-én és 12-én tartunk 
9 órakor a Monti ezredes utca 3. szám alatti alagsorban. 

Az árverésre kerülő épületek Jegyzéke megtekinthető 
vállalatunk hirdető tábláján

DEBRECEN MEGYEI VÁROSI TANACS 
BERUHÁZÁSI VALLALAT 
Debrecen, Kossuth u. ÍZ—I«.

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ — 1976. NOVEMBER 6.

Parkettázást, raktáron 
levő száraz anyagból, ga­
ranciával csiszolást, lak­
kozást azonnalra vállalok, 
vidékre is. Bihari. Vörös 
Hadsereg útja 10. II/2.

Bontott pala, túzeléses 
fürdővízhenger, hordozható 
szép kályha «ladó. Kandia 
ti. 14.

Gyökeres hazai szőlóvesz- 
sző, homokos talajba ki­
tűnő: olimpia, kardinál,
Attila, Erzsébetklrálynő faj­
tákat megrendelheti 7 fo­
rintos áron. Gyöngyös, pí 
38.

Karácsonyfatelep létesíté­
séhez 15—20 cm-es, álla­
milag ellenőrzött, iskolá­
zott ezüstfenyő csemete 
százanként négyszáz forin­
tért kapható. Szakszerű 
csomagolás, postai szállí­
tás. Fizetés utánvéttel, 
közületeknek átutalással 
Németh Jenő, 9444 Fertő- 
szentmiklós, Petöliázi u I

Prémmel szegélyezett női 
midi lrhabunda vékony 
alakra eladó. Domokos L 
u. 34. JV/19. Vénkert

3-án elvesztettem kis 
lrattáskám nagyon fontos 
iratokkal. Kérem a meg­
találóját, hogy nevemre 
Lefkovlcs Vilmos u. 31 I 
emelet 1. alá az iratokat 
juttassa el.

Köszönetét mondunk mindazok- 
nak, akik MOGYORÓSI FERENC 
MAV-nyugd. temetésén megjelen­
tek és mély. fájdalmunkban rész­
véttel osztoztak. A gyászoló csa­
lád

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik BANYAI GABORNÉ te­
metésén megjelentek és mély fáj­
dalmunkban részvéttel osztoztak. 
A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy BORDÁS JANOS nyugdíjas 
68 éves korában elhunyt. Temeté­
se november hó 9-én, kedden dél­
után 1 órakor lesz a Köztemető I 
o ravatalozó terméből polgári 
szertartás szerint. Gyászolják: fe­
lesége, gyermekei, menyei, veje. 
unokái, testvérei és rokonai. La­
kás: Nagyhegyes, Alkotmány u 36

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy OZV. KOVÁCS jOzsefnf 
Ferenczi Eszter 67 éves korában 
elhunyt. Temetése november hó 
9-én, kedden délelőtt 11 órakor 
lesz a Köztemető I. o. ravatalozó 
terméből egyházi szertartás sze­
rint. Gyászolják: gyermekei, vejei. 
unokái, testvérei és rokonai. La 
kás: Debrecen, Torockó u. 23

nov\
Ma déli

deznek D| 
lom 59. él 
melyet azl 
tó mellőDI

Mind
nek ünnej 
faluban. 
Vámospei 
különböző

Ideg
A labdi

I napi forj
I csapata 1 
. mérkőzik!
■ dionban I 

dettel kei 
I Nagykanil 

összecsapj 
t együttes 
j délelőtti 

ki Makrai 
Idegent!

hajdú-birl

A péntelI 
hogy a Bd 
DMTE öl 
mérkőzés 
bíróság IS 
sította. s 
szesítette 
senyszabáa 
miatt. A 
zelmét Krj 
killt pontI 
minősíteni

Az ok: i 
nak nem 
seny szabi 
zott minős]

Elgondol\ 
adás első 
verseny 
hogy nincl

Ügy his.J 
a megróni 
osztály n 
nál sines I 
a szabályt 
derül /cnil 
netalán ésl

azMLl
A nővén 

kön. a Pf| 
lg tartó 
sor vendcl 
gó Szövel 
Andó Fcr| 
zi Sándc 
zsán Józsi 
tai Lászl 
közönség 
gással ki 
novembeil 
17 óráig (| 
törtökön 
11-től 17 
fonszámol 
írásban 
gyár Rádl 
velezőlapi 
kérdez, a|

ki mérkó]

LabdaiJ 
OMTE—11 
(3:0).

A 36 es 
Rósztár, 1 
a Jövő él 
York Col 
hazájába! 
válogatót!
Rőt. j

No vem J 
ség száj 
Púit a dl
Nyáron

hajdü-b|
14-193 — k|



:uszeruziet, te,. 
. dezéssel, jő rak- 

lehetőséggel, egy.
I Komfortos lakással 
1 részen, azonnal el- 
bekSődnl szombat és 
p kivételével, dél- 
fcs 12 óra között a 
jeleíonon.
gyűjteményt^ iég, 

borítékokat ve­
iül eggyüjtö” jel. 

I kiadóba.
íordó kannákkal' 

|relés, gyöngyház 
rvsiemélyes reka- 

plekkel eladó. Sinai 
29. VI/26. (lift,

Jtiöüoba bojler,^a-
lia, Zsuzsi kötőgép, 

falikút eladó. Hu- 
u. 35.

[táiást, szárított 
garanciával, csl- 

I lakkozást azonnal­
it Telefon: 14-134 
iszony! ruha, bun- 

fcsönzése, organza, 
fazonok is. Vio- 
Dózsa ABC mel-

fali gázmelegítő
k apróságok Bat-
L 24

eges ajtó eladó.
2). Bartók Béla

ázást, raktáron 
piaz anyagból, ga- 

cslszolást, lak- 
zonnalra vállalok, 

|is Bihari, Vörös 
útja 10. II/2.

pala, tüzeléses 
tenger, hordozható 
}ví.a eladó Kandia

hazai szőlövesz- 
hokos talajba ki- 
piimpla, kardinál, 

sébetkirálynő faj- 
Jeg.-endelhetl 7 fó­
ron. Gyöngyös, pf.

l-nyfatelrp létesíté- 
-20 cm-es, álla- 

|len6rzön. iskolá- 
ústlenyő csemete 
bt négyszáz forln- 

n o Szakszerű 
postai szálli- 

|zetés utánvéttel, 
nek átutalással. 

Ijenő, 9444 Fertő- 
Jós, Petőházi u. 1.

szegélyezett női 
Irhabunda vékony 
|adó. Domokos L. 
fg/16. Vénkert.

I elvesztettem kis 
nagyon fontos 

Kérem a meg- 
hogy nevemre 

Vilmos u. 31. I. 
alá az iratokat 

bl

hogy LOÓS 
s korában el- 
utáni búcsúz­

ín, hétfőn reg- 
Ixőztemető I. o. 
|] a református 
1 szerint.

iái tudatjuk, 
nyugdíjas tiszt­

arában elhunyt.
8-án, hétfőn 

la Köztemető I 
jiéből Gyászol- 
lyászo'ó család. 
Izéchenyi u. 25

ank mindazok- 
töSI FERENC 

lsén megjeien- 
|munkban rész­

gyászoló csa­

juk mindazok- 
GABORNÉ te- 

és mély fáj- 
Ittel osztoztak.

hal tudatjuk, 
|NOS nyugdíjas 
lunyt. Temeté- 

|n. kedden dél- 
Köztemető I 

léből polgári 
gyászolják: fe- 

menyei, veje, 
rokonai. La- 

Ikotmány u. 36.

kai tudatjuk. 
:s jözsefne 

éves korában 
november hé 

5tt 11 órakor 
o. ravatalozó 

Szertartás sze- 
ermekei, vejel, 

rokonai. La­
kkó u. 23.

kai tudatjuk, 
iC, a Kossuth 
nyugdíjasa 65 

iyl Temetése 
hétfőn délután 
emelő I. o ra- 
ilgári szertar- 

|>ló család. La- 
Mihály u. 1.

Váltóverseny 
november 7-e alkalmából
Ma délelőtt 9 órai kezdettel ünnepi váltófutó versenyt ren 

deznek Debrecenben. A Nagy Októberi Szocialista Forrada- 
lom 59- évfordulójának tiszteletere kerül sor a versenyre 
melyet az Ady Endre sugárúton rendeznek (rajt a csónakázó­
tó mellől).

Mind a mai napon, mind vasárnap megyeszerte rendez­
nek ünnepi sportversenyeket. Hajdúszoboszlón, Berettvóúi- 
faluban. Debrecenben, Sárrétudvariban, Biharkeresztesen 
Vámospércsen es meg sok helyen lesznek vetélkedők, tornák 
különböző sportágakban. ^

Vasárnap:

DVSC—Nagykanizsa
Idegenben a DMTE és a H. Bocskai

A labdarúgó NB II. vasár­
napi fordulójában a DVSC 
csapata hazai környezetben 
mérkőzik. A nagyerdei sta­
dionban délután 1 órai kez­
dettel kerül sor a DVSC— 
Nagykanizsai Olajbányász 
összecsapásra. A debreceni 
együttes összeállítását a ma 
délelőtti edzés után hirdeti 
ki Makray Balázs edző.

Idegenben mérkőzik a két 
hajdú-bihari NB III-as csa­

pat. A veretlen és három 
ponttal vezető DMTE Salgó­
tarjánban a Kohász SE ellen 
(játékvezető: Halász) küzd a 
bajnoki pontokért, míg a 
Hajdúszoboszlói Bocskai Ru- 
dabányán az Ércbányász el­
len (Király) lép pályára.

A megyei I. és II. osztály­
ban vasárnap teljes forduló 
lesz kilenc, illetve hét mérkő­
zéssel.

Sorsolás elölt 
a kupában

A hétközi labdarúgó kupa- 
mérkőzések után a figyelem 
most már az újabb sorsolás 
felé fordul

BEK: Bayern München, 
Mönchengladbach (NSZK), 
Liverpool (Anglia), St. Etienne 
(Franciaország), FC Bru­
ges (Belgium), Dynamo Dres­
den (NDK), FC Zürich (Svájc) 
és Dinamo Kijev (Szovjet­
unió).

KEK: Southampton (Ang­
lia), Anderlecht (Belgium), 
Levszki Szpartak (Bulgária), 
Atletico Madrid (Spanyolor­
szág), Slask Wroclaw (Len­
gyelország), SV Hamburg 
(NSZK), Napoli (Olaszország) 
és MTK-VM.

UEFA Kupa: Queen’s Park 
Rangers (Anglia), Molenbeek 
(Belgium), AEK Athen (Gö­
rögország), Feyenoord (Hol­
landia), Crvena Zvezda(Jugo­
szlávia). Magdeburg (NDK), 
FC Köln és Schalke 04 
(NSZK), Juventus és Milan 
(Olaszország), Bilbao, Espa- 
nol és Barcelona (Spanyolor­
szág), öster (Svédország), 
Sahtyor Donyeck (Szovjet­
unió) és VIDEOTON.

Minden rendben?
A pénteki Népsport hírül adta. 

hogy a Bp. Építők Fémmunkás— 
DMTE ökölvívó csapatbajnoki 
mérkőzés eredményét a verseny- 
bíróság 18:4 helyett 14:6-ra módo­
sította. s figyelmeztetésben ré­
szesítette a szakosztályt a ver­
senyszabályok be nem tartása 
miatt. A budapesti Takács győ­
zelmét Krajcsovics ellenfél nél­
küli pontszerzését semmisnek 
minősítették.

Az ok: a Bp. Építő ökölvívói­
nak nem volt meg a cf:apatver- 
seny szabályzatában meghatáro­
zott minősítése.

Elgondolkoztató azonban a hír­
adás első sora: ..Már vasárnap, a 
verseny napján felmerült . . 
hogy nincs minden rendben.

Ügy hisszük, hogy nem csupán 
a megrovásban részesített szak­
osztálynál, de a versenybíróság­
nál sincs minden rendben, ha 
a szabálytalanságra csak akko 
terül fény, ha azt az ellenfél 
netalán észreveszi . . .

(á.)

„Ön kérdez, 
az MLSZ válaszol if

KÉZILABDA ÓIK

Területi döntőben a debreceniek

z

,
*..X.Í

Szekerák (D. Dózsa Sportisk óla) gólt lő a balmazújvárosiak 
kapujába

A november 11-én, csütörtö­
kön. a Petőfi adón 14-től 17 órá­
ig tartó Sportvlág című mű­
sor vendége a Magyar Labdarú­
gó Szövetség intéző bizottsága: 
Ando Ferenc, Baróti Lajos, Ber- 
7 Sándor, Garai Vilmos, Kri- j 
zsán József, Kutas István, Pusz­
tai László és Tibor Tamás. A 
közönség — bármilyen labdarú­
gással kapcsolatos kérdését — 
november 10-én, szerdán 11-től 
17 óráig és november 12-én, csü­
törtökön — az adás napján — 
ll-től 17 óráig a 296-660-as tele­
fonszámon teheti fel, illetve 
írásban a következő címen: Ma­
gyar Rádió, 1800 Budapest. A le­
velezőlapra kérjük írják rá: „ön 
kérdez, az MLSZ válaszol".

A megye legjobb fiú és 
leány kézilabda-csapatai két­
napos tornán mérték össze 
erejüket — a tét az Országos 
Ifjúsági Kupa területi dön­
tőjébe jutás. A DVSC-csar- 
nokban rendezett mérkőzé­
seken a D. Dózsa Sportisko­
la fiú, és a DVSC Sportisko­
la leány csapata szerezte meg 
az első helyet, így jogot nyer­
tek arra, hogy november 26. 
és 28. között Szolnokon, a 
területi döntőn képviseljék 
Hajdú-Bihar megye ifjúsági 
kézilabdasportját. Eredmé­
nyek.

Fiúk. D. Dózsa—DMTE 
21—10, Gépipari—Balmaz­
újváros 27—17, D. Dózsa— 
Gépipari 21—10, DMTE— 
Balmazújváros 18—13,

DMTE—Gépipari 25—16, D. 
Dózsa—Balmazújváros 20—9. 
A torna végeredménye: 1. D. 
Dózsa Sportiskola 6, 2.
DMTE 4, 3. Gépipari Szak- 
középiskola 2, 4. Balmazúj­
városi Lenin Tsz SE 0 pont­
tal.

Leányok. DVSC—D. Kini­
zsi 19—8, D. Közútépítők— 
Bethlen 9—6, DVSC—Bethlen 
13—7, D. Közútépítők—D. Ki­
nizsi 26—6, Bethlen—D. Ki­
nizsi 10—5, DVSC—D. Közút­
építők 12—11. — A torna
végeredménye: 1. DVSC
Sportiskola 6, 2. D. Közút­
építők 4, 3. Bethlen Gábor 
Közgazdasági és Postaforgal­
mi Szakközépiskola 2, 4. D. 
Kinizsi 0 ponttal.

Sporthírek
A sakk OB II. keleti csoport­

jának listavezetője, a D. Sparta­
cus vasárnap Aszódon az IMI 
Vasas csapatával játszik bajno­
ki mérkőzést.

Labdaiúgó edzömérközésen: 
ÖMTE—Testnevelési Főiskola 6:C
(3:0).

Az asztalitenisz Szuper Ligá­
ban Magyarország 4:3 arányú 
győzelmet aratott az eddig vé­
letlen Franciaország ellen. ígv 
Bérezik csapata átvette a veze­
tést a táblázaton. További ered­
mények : Szovjetunió—Anglia
':0- Csehszlovákia—Jugoszlávia 
6:1 Svédország—NSZK 5:2.

A 36 esztendős brazil labdarú- 
Kósztár, Fele bejelentette, hogy 
a jövő év végéig marad a New 
Y°rk Cosmos csapatánál, majd 
hazájába visszatérve a nemzeti 
válogatottnál talál elfoglaltsá­
got.

November 7-én a nagyközön- 
ség számára is megnyitja ka- 
Puit a dunaújvárosi műjégpálya. 
Nyáron Csehszlovákiából jégfel­

újító gépét vásároltak, mellyel 
kétóránként 15 perc alatt lehet 
új jeget készíteni.

Ismét elkezdte az edzéseket a 
23 esztendős, ötszörös Világkupa­
győztes osztrák síelőnő, Anne­
marie Moser-Pröll. „Honvágyam 
van, a síelés nélkül töltött 18 hó­
nap nagyon megviselt’’ — nyilat­
kozta visszatérése után.

KITÜNTETÉS. A Magyar Nép- 
köztársaság Minisztertanácsa a 
Magyar Népköztársasági Sport­
érdemérem ezüst fokozatával 
tüntette ki Birizdó Lászlót, a 
Szakszervezetek Hajdú-Bihar 
megyei Tanácsa sportfelelősét. A 
kitüntetést a fővárosban adták 
át.

A margitszigeti Hajós Alfréd 
uszodában pénteken kezdődött 
meg a nemrégiben elhunyt két­
szeres olimpiai bajnok vízilab­
dázó, Kanizsa Tivadar emlékére 
rendezett nemzetközi úttörő ví­
zilabdatorna. A tornán négy or­
szág fővárosának — Bukarest, 
Moszkva, Szófia, Budapest — út­
törő-válogatottja szerepel.

Kilencedik a DMTE
Befejeződött a férfi NB I/B 

küzdelemsorozata. Az utolsó for­
dulóban a DMTE Komlón szere­
pelt, és nagy küzdelemben 19—17 
(9—6) arányú vereséget szenve­
dett a Bányásztól. A debreceniek 
a kilencedik helyen végeztek — 
a Csepel és a Békéscsabai Víz­
mű jutott fel az NB I-be, a Ti- 
szavasvári, a Szolnoki Olajbá­
nyász és a Békéscsabai Előre 
Spartacus jövőre alacsonyabb 
osztályban mérkőzhet. A bajnok­
ság végeredménye:

1. Csepel 26 21 0 5 621—479 42
2. Békéscsabai Vízmű

26 19 1
3. Csömör 26 19 1
4. Dunakeszi 26 18 2
5.. Ü.

6 575- 
6 595-
6 581-
7 502-
8 577- 

14 541- 
13 539-

Dózsa 26 18
6. Ózd 26 17
7. Várpalota 26 12
8. Komló 26 10
9. DMTE

10. Nagykanizsa
26 10

11. MVSC 26 9
12. Tlszavasv. 26 8 2 16 505-
13. Sz. Olajbányász

26 2 1 23 460-
14. B.-csabai E. Sp.

26 2 1 23 472-

26 8 4 14 520-

16 515- 
16 490-

-486 39 
■507 39 
-506 38 
-450 37 
498 35 
-514 24 
-568 23 
-537 20

-549 20 
-556 19 
-578 18

Hél végi sportműsor
November 6., szombat 

Atlétika

Ady Endre sugárút, 9 óra: Vál­
tófutó emlékverseny a Nagy Ok­
tóberi Szocialista Eoradalom 59. 
évfordulója alkalmából, a váro­
si sportfelügyelőség rendezésé­
ben.

Kézilabda

Dózsa pálya, 13 óra: Bethlen— 
D. Sportiskola (leány, Meleska, 
Szűcs). — 13.40 óra: D. Sportis­
kola-Gépipari (fiú, Meleska, 
Simon), — 14.30 óra: D. BIO-
GAL—D. MEDICOR (leány, Ko­
máromi, Szűcs), — 15.10 óra: 
DMTE—DMTE II (fiú, Komáro­
mi, Meleska), — 16 óra: D. ME­
DICOR—D. Sportiskola (leány, 
Meleska, Simon), — ie.40 óra: 
DMTE II—Gépipari (fiú, Simon, 
Szűcs), — 17.30 óra: Bethlen—D. 
BIOGAL (leány, Komáromi, 
Szűcs), — 18.10 óra: D. Sportis­
kola—DMTE (fiú, Komáromi, Si­
mon). Ünnepi vlllámtorna mér­
kőzései.

Kosárlabda

DVSC sportcsarnoka, 8 óra: Az 
országos serdülő kupa területi 
döntőjének első versenynapja, 
négy-négy leány- és fiúcsapat 
részvételével (a lányok csoport­
jában a DVSC csapata is szere­
pel).

Röplabda

DASE pálya, 15 óra: DASE — 
Miskolci EAFC. Férfi NB Il-es 
bajnoki mérkőzés.

Teke

Böszörményi úti pálya, 14 óra: 
D. Honvéd Bocskai—Hajdúnánás 
(Szabó). — Egyetemi pálya, 14 
óra: DEAC—Gyulai SE (Góc i'- 
NB III-as csapatbajnoki mérkő­
zések.

Torna

Kossuth Gyakorló Általános 
Iskola tornaterme, 15 óra: A me­
gyei serdülő leány I—II. osztályú 
bajnokság kötelező gyakorlatai.

November 7., vasárnap 

Asztalitenisz

Élelmiszeripari Szakközépisko­
la tornaterme, 8.30 óra: A megyei 
női. férfi II—III. osztályú egyéni 
bajnokság küzdelmei, a megyei 
szakszövetség rendezésében. — 
Sárrétudvari művelődési ház, 9 
óra: Ünnepi villámtorna.

Atlétika

Berettyóújfalui pálya, 9 óra: 
A harmadik futónap. a iárást 
sportfelügyelőség rendezésében.

Kézilabda

Dózsa pálya, 9 óra: Bethlen— 
D. MEDICOR (leány. Kapusi, 
Szűcs), — 9.40 óra: D. Sportisko­
la—DMTE II (fiú. Bánkúti, Me­
zei), —10.30 óra: D Sportiskola— 
D. BIOGAL (leány, Kapusi, 
Szűcs), — 11.10 óra: DMTE—Gép­
ipari (fiú, Bánkúti, Mezei). Az 
ünnepi villámtorna befejező 
küzdelmei. — Komádi, 9 óra: A 
Körös kupa küzdelmei, hat fér­
fiegyüttes részvételével. — Püs­
pökladány, 9 óra; Női. férfi ün­
nepi villámtorna. — Vámospércsi 
pálya. 9 óra: Négy férficsapat 
villámtornája, november 7 alkal­
mából.

Kosárlabda

DVSC sportcsarnoka, 8 óra: Az 
országos serdülő kupa területi 
döntője, négy-négy leány-, illet­
ve fiúcsapat részvételével. — 
DASE-pálya. 11 óra: DASE— 
Szolnoki MÁV (női). — 12.30 óra: 
DASE—BE AC (férfi). — DVSC 
pálya. 11 óra: DVSC—Duna Cipő 
(női). NB Il-es bajnoki mérkő­
zések.

Labdarúgás

Nagyerdei stadion, 13 óra: Deb­
receni VSC—Nagykanizsai Olaj­
bányász (?, Kozsla, Bodnár). 
NB Il-es bajnoki találkozó. — 
DVSC pálya, ll óra: DVSC III— 
Józsa (Tóth B. Demján J„ Túri). 
Megyei II. osztályú bajnoki mér­
kőzés.

Vidéken. Megyei I. osztály: 
Hajdúnánás—D. Kinizsi (13, 
Kurmai, Veress Óy„ Vadász), 
Báránd—D. Volán (13, Fodor F., 
Juhász S„ Hegedűs), Nádudvari 
Vörös Csillag—DASE (13, szolno­
ki jv., Kocsis, Takács J.), Sár­
rétudvari Bocskai—DEAC (13, Ta­
kács l„ Lámer, Pálfi), Derecske! 
Petőfi—Polgár (13, Nagy J„ Pelei, 
Pusztai), Nyíradony—Kaba (13, 
Pencz, Demján A„ Radványi), 
Balmazújvárosi Lenin TSE— 
Haj dúböszörményi Bocskai (13, 
Dlvinyi, Vámos, Molnár), Hajdú 
Vasas—Püspöladányi MÁV
Egyetértés (13, szabolcsi Jv., Kiss 
A., Németi), Berettyóújfalui SE- 
Hajdúdorog (13, Daróczi z., Ju­
hász Gy„ Kovács). — Megyei II. 
osztály: Bödönháti MEDOSZ—Bi- 
harnagybajoml Dózsa (13. Juhász 
L., Kiss F.). Komádi—Hosszúpályi 
(Nagy S„ Tóth S„ Bagi), Nagy- 
rábéi Petőfi—Hapdűhadházi
Bocskai (13, Hunyadi, Kopjári),

Monostorpályi—Hajdúsámsoni 
Vörös Lobogó (13, Zám, Dalányi), 
Haj dúbagos—Földes (13, dr. Bo­
ros, Sándor), Létavértesi Vörös 
Meteor—Sáránd (13, Tóth J„ Re- 
gényi). — Járási bajnokságok. 
Debreceni járás: Vámospércs— 
Mikepércs (13.30. Nagy S„ Kiss, 
Zsupos), Görbeháza—Álmosd 
(13.30, Keresztesi, Vezendi), Nyír- 
mártonfalva—Nagyhegyes (13.30, 
Katona II, Nagy I.), DEAC II— 
Tiszacsege (Debrecen, 9, Zsupos, 
Nagy S., Kiss A.), Bagamér— 
Ebes (13.30. Török, Hosztafi). — 
Berettyóújfalui járás: Fúrta—Új - 
iráz (14, Garamvölgyi, Groza), 

Berekböszörmény—Szentpé- 
terszeg (14, Bodnár), Mezőpe- 
terd—Körösszegapáti (14, Tóth), 
Zsáka—Biharkeresztes (14, Gyar­
mati), Mezősas—Körösszakái (14, 
Molnár, Kormány), Darvas—Be­
rettyóújfalui SE II (10, Bachs- 
chütz), Hencida—Magyarhomorog 
(14, Mátyás), Bedő—Csökmő (14, 
Háló)

Sakk

Egyetem téri kémiai épület, 9 
óra: DEAC—Mereszjev SE. OB 
I-es bajnoki mérkőzés. Hajdú­
szoboszlói úttörőház, 8 óra: Női 
férfi egyéni ünnepi verseny. — 
Kábái művelődési ház, 9 óra: 
Minősítő verseny.

Tájfutás

BIOGAL Gyógyszergyár: 9 óra: 
Üttörő. ifjúsági, felnőtt női, fér­
fi tájékozódási futók ünnepi em­
lékversenye, a megyei szakszö­
vetség rendezésben.

Teke

Egyetemi pálya, 11 óra: 
DMTE—Kecskeméti MÁV (Bu­
dai). NB Il-es mérkőzés. — 
Vágóhíd utcai pálya, 8 óra: 
DVSC—Oros (Gocsik). NB III-as 
csapatbajnoki verseny.

Torna

Kossuth Gyakorló Általános 
Iskola tornaterme, 9.30 óra: A 
megyei serdülő leány I—II. osz­
tályú egyéni bajnokság szabadon 
választott gyakorlatai, a megyei 
szakszövetség rendezésében.

Tömegsport

Hajdúszoboszlói Mezőgazdasági 
Szakmunkásképző tornaterme. 9 
Gyere velünk, csináld velünk — 
általános iskolák közti sportve­
télkedő.

Kerékpár

Vasánap de. 9 óra: Általános 
iskolai tanulók ünnepi kerékpár- 
versenye a Volán SC Gázvezeték 
utcai sporttelepén.

Nyolc mérkőzés az NB l-ben
A labdarúgó NB I. szomba­

ti fordulójában nyolc mérkő­
zést rendeznek, mert az MLSZ 
a ferencvárosi labdarúgók re- 
pülőútjának viszontagságai 
miatt vasárnapra halasztotta 
a Szombathelyi Haladás 
VSE—Ferencváros összecsa­
pást. Ma délután két mérkő­
zést játszanak a fővárosban: 
3 órakor kezdődik a Bp. Hon­
véd—Diósgyőri VTK, fél 4- 
kor az Újpesti Dózsa—Duna­
újvárosi Kohász találkozó. A

hat vidéki összecsapás mind­
egyike 13 órakor kezdődik. A 
párosítás: Szegedi EOL—Cse­
pel, Kaposvári Rákóczi—Do­
rogi AC, Salgótarjáni BTC— 
Vasas, Rába ETO—Békéscsa­
bai Előre Spartacus, VIDEO­
TON—Zalaegerszegi TE és 
Tatabányai Bányász—MTK- 
VM.

A Petőfi adó 14 órától, va­
lamint 16.33-as kezdettel ad 
közvetítést a bajnoki forduló 
eseményeiről.

KÖZLEMÉNYEK
FELHÍVÁS. A Debrecen me­

gyei városi Tanács V. B. műve­
lődésügyi osztálya értesíti a kör­
zetileg illetékes lakosságot, hogy 
az 1977. januárjában beinduló 
új Széchenyi utcai óvodába az 
óvodai előjegyzés 1976. november 
15—18-ig lesz. Előjegyezhetők 
azok a gyermekek, akik 3. élet­
évüket 1977. januárjáig betöltik. 
Az óvodai felvételekről társadal­
mi bizottság dönt november 
utolsó napjaiban, amelyről a szü­
lő az óvoda útján értesül. Az elő­
jegyzés helye: Széchenyi utca 65. 
sz. alatti óvoda.

HAPÄK FOTÓ november l-től 
nyitva. Kedves megrendelőit vár­
ja. Hapákné. (x)

MÉHÉSZEK! Szakcsoportunk a 
téli oktatási idényt november 7-

én, 10 órakor bemutató előadás­
sal kezdi az Agráregyetem udva­
rán a Böszörményi úton. Ezt kő­
vetően minden héten hétfőn 17.30 
órakor szakmai előadások lesz­
nek a Dimitrov u. 3. sz. alatt. Ve­
zetőség. (x)

A KERESKEDELMI HATÓSÁ­
GOK tájékoztatják a lakosságot, 
hogy november 7-én, a megye 
egész területén valamennyi élel­
miszerpiac zárva tart. E napon 
a debreceni autóvásár is elma­
rad. (x)

A CSOKONAI SZÍNHÁZ szer­
vezési osztálya értesíti a Virágos 
Debrecenért bérlet 1. tulajdono­
sait, hogy bérleteik — falraga­
szoktól eltérően — a Névnap no­
vember 6-1 előadására érvénye­
sek. (x)

MOZI
A SZOVJET FILMEK FESZTI­

VÁLJÁNAK KERETÉBEN: PRÉ­
MIUM (szovjet). VlG du. ma 
4/t9, vas. 3/42, 3/44, 6, V<9, METEOR 
ma és vas. 3, V<6, V<8, VlG de. 
hétfőn Í/410, APOLLO du. hétfőn 
>/24, 3/46, 8, HORVATH A. hétfőn 
7. VAGTA A VÖLGYBEN (szov­
jet). VlG de. ma V«2, (J/«10, </<l2, 
zártkörű előadás), HORVATH A. 
ma v26. ROBINSON CRUSOE 
(szovjet). APOLLO du. ma V24, 
vas. 3/t2, V<4, KLINIKA vas. 5. 
CSENDESEK A HAJNALOK I—H. 
(szovjet). APOLLO du. ma és 
vas. 3/46, (APOLLÓ de. ma ’A 10. 
7412, */42, zártkörű előadás).
LOMBHULLÁS (szovjet). MŰ­
VÉSZ ma és vas. 3A3, 5, V28, KLI­
NIKA hétfőn 5. ASSZONY A 
BANDITÁK ELLEN (szovjet). 
HORVATH A. vas. 3, 5, 7. ME­
TEOR hétfőn 7*6, 748, VlG de. 
hétfőn 7412. BOTRÁNY A NYA­
RALÓBAN (szovjet). APOLLÓ 
de. hétfőn 7<io, 7<12, 'A2. HU-
SZARKIS ASSZONY (szovjet). 
HÍRADÓ de. hétfőn ‘/210, HÍRADÓ 
du. hétfőn 3A8. A SVÉD ASZ- 
SZONY (szovjet—svéd). Fegy­
veres erők klubja vas. 7:4, 7, 
VÍG de. hétfőn 712. A VARÁZS- 
SAPKA (szovjet). VlG du. ma 
7j4, HORVÁTH A. ma 723, ME­
TEOR hétfőn 3, VlG MESE 
ma, vas., hétfőn 3A4, 6. ÁRVÁCS­
KA (magyar). HÍRADÓ de. ma 
3A2, (V210, és 7212-kor zártkörű
előadás), HÍRADÓ du. ma és vas. 
3A4, 3A6. ELSZAKADÁS (USA)
(16). HÍRADÓ du. ma és vas. 
3A8. A NÉGY MUSKÉTÁS ÜJABB 
KALANDJAI (francia). VlG du. 
hétfőn 3/44, 7<8. JANIKA (ma­
gyar). HÍRADÓ de. hétfőn ‘,212, 
3/<2, HÍRADÓ du. 3/46. (3-kor zárt­
körű előadás). EGY MAGYAR 
NABOB (magyar). HORVATH A. 
hétfőn 5. A TÜZES ÍJÁSZ (an­
gol). METEOR MESE ma. vas., 
hétfőn 3, 746, MATINÉ: VÍG 11, 
METEOR 10. VAGTA A VÖLGY­
BEN. APOLLÓ 11, VÉRDlJ KOV- 
PAK FEJÉRE. FILMMÚZEUM 
hétfő 726, 8, bérletes előadás.

crI
CSOKONAI SZÍNHÁZ:

Ma 6-kor Bánk bán díszelő­
adás, jegyek nem válthatók.

HUNGÁRIA 
KAMARASZINHAZ:

Ma 7-kor Névnap, bérletszünet.

Csokonai Színház műsora 1976. 
november 9—14. között.

9. k„ Bál a Savoyban, bsz. (7 
ó), 10. sze. Fáklyaláng, Maróthi- 
b. 1—2. (7 ó), 11. cs. Fáklyaláng, 
Fáncsy-b. 1—2. (7 ó), 12. p. Fák­
lyaláng, Megyeri-b. 1—2. (7 ó).
13. szó. Fáklyaláng. 108. ip. tan. 
int. (3 ó). Bál a Savoyban, bsz. 
(8 6), 14. v. Fáklyaláng, Horváth 
Á.-b. (10 ó), Bál a Savoyban, bsz. 
(7 ó).

Hungária Kamaraszínház mű­
sora november 9—14-ig:

11. cs. Névnap, Csortos-b. 1. 
(7 ó), 12. p. Névnap, Somlay-b. 
1. (7 ó). 13. szó. Névnap, Somlay- 
b. 2. (7 ó), 14. v. Névnap, Szig- 
ligeti-b. 1. (7 6).

BUDAPEST, 1. műsor

9.29 Műsorismertetés. 9.30 Idő­
sebbek is elkezdhetik . .. Tévé- 
torna (ism.). 9.35 Mindenki köz­
lekedik... (ism.). 9.50 Reklám.
9.55 Bel ami. Angol tévéfilmso­
rozat. 5. rész: Suzanne (ism.). 
10.40 Látókör. A tv politikai vita­
estsorozata. 2. rész. (ism.). 11.25— 
12.00 Kuckó (ism.). 14.23 Műsor -
ismertetés. 14.25 A szerelem és 
Mr. Lewisham. Angol tévéfilm­
sorozat. 1. rész. 15.10 Melyiket az 
ötezerből? Pályaválasztási tanács­
adó. 15.25 Hírek. 15.30 KI minek 
mestere? Fiatal műszakiak és 
közga-dászok vetélkedője. 1. elő­
döntő. 16.30 Reklám. 16.40 Ének­
szóval. Kórusok klubja. Közvetí­
ts a Kertészeti Egyetem dísz­
termi oől. 17.10 Reklámműsor. 
17.15 A Vörös tér. 17.40 Hétvégén 
a hétköznapokról. Látogatóban 
a tatabányai penzióban. 18.40 
Egymillió fontos hangjegy. A Te- 
vízió könnyűzenei sorozata. 18.55 
Cicavízió. 19.05 Idősebbek is el­
kezdhetik . . . Tévétorna. 19.15 
Ünnepi köszöntő a Nagy Októ­
beri Szocialista Forradalom év­
fordulója alkalmából. Elmondja: 
Apró Antal, az MSZMP Politikai 
Bizottságának tagja, az ország- 
gyűlés elnöke. 19.30 Tv-híradó. 
20 00 önök kérték ... A Televízió 
kívánságműsora a nézők levelei 
alapján. 21.10 Sacco és Vanzetti. 
Olasz film (1971). (14 éven fe­
lülieknek!) 23.10 Tv-híradó, má­
sodik kiadás.

BUKAREST

13.20 A várnai nemzetközi fesz­
tivál. 14.10 Kulturális-művészeti 
kaleidoszkóp. 15.35 A tv klubja. 
16.25 Zenés irodalmi műsor. 16.45 
Vízilabda-mérkőzés. Dinamo Bu- 
curesti—Canottieri Napoli. 17.50 
A gyermekek kedvelt hősei. 18.15 
Bel. és külpolitikai heti szemle. 
18.30 Tv-híradó. 19.00 Tv-enciklo- 
pédia. 19.50 Torna. Folytatásos 
film. 20.50 A hét sportja. 21.00 
Varieté. A Friedrichstadtpalast. 
NDK zenés, táncos műsor.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

17.00 Műsorismertetés — Hírek 
— Lapszemle. 17.05 Cimbalom­
szólók. 17.10 Múzeumban, tárla­
ton. 17.25 Kívánságműsor (köt- 
ben: 18.00 Észak-tiszántúli króni­
ka). 18.27—18.30 Hírösszefoglaló — 
Műsorelőzetes.
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KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGÉT 
A KORSZERŰ CSOMAGOLÁS TARTÓSAN 

BIZTOSÍTJA.

25 dkg-os ára: 14,90 Ft.
Minden élelmiszerboltban vásárolható.

1NIKAI

ItARI SZÖVETKEZEI 
1394 BUDAPEST X« HAJDÚ Ut

KAZÁNOK,
KEMENCÉK, 
TERMÉNYSZÁRÍTÓK

tűzálló falazatának 
kivitelezése, javítása, 
rendszeres karbantartása 
rövid határidővel.

ELEKTROMOS KEMENCÉK
javítását, teljes felújítását vállaljuk.
A felújításra garanciát adunk.

Tüzeléstechnikai és Építőipari Szövetkezet
CÍM: 1394 BUDAPEST XIII., HAJDÚ U. 9. 
ÜGYINTÉZŐ:
KAR ADY LÁSZLÓ. TELEFON: 290-632.

KIVITELEZÉS!
MUNKA

IRÁNYÍTÁSÁRA

fiatal
építésztechnikust

felveszünk.
BARNEVÁL

Debrecen,
Diószegi út 1. szám.

A VOLÁN 6. sz. Vállalat Szállítmá­
nyozási Főnöksége érettségivel 
rendelkező lehetőleg katonai szol­
gálati időt letöltött férfi munka­
erőt alkalmaz forgalmi szolgálat- 
tevői munkakörbe. Jelentkezés 
Szállítmányozási Főnökség Debre­
cen, Déli sor 5.

A VOLÁN 6. sz. Vállalat Szállít­
mányozási Főnöksége az alábbi 
munkahelyre gépkocsivezetőket és 
rakodómunkásokat alkalmaz. Deb­
recen. Püspökladány, Hajdúnánás, 
Hajdúszoboszló Jelentkezés Szál­
lítmányozási Főnökség Debrecen, 
Déli sor 5.

Debrecen megyei városi Tanács 
V. B. Gyermekszemgondozó Inté­
zete kazánfűtőt keres. Jelentke­
zés: Debrecen, Lisznyaj u. 6.

Autóalkatrész-szakismerettel 
rendelkező bolti eladókat felve­
szünk. Jelentkezés Debrecen. Hat­
van u. 35. sz. alatt az üzletvezető­
nél.

A VASVILL Kereskedelmi Válla­
lat Hajdú megyei Kirendeltsége 
azonnali belépéssel alkalmaz vas­
kereskedői képesítéssel rendelkező 
áru-összeállítókat, segédmunkáso­
kat, árukísérőt és tehergépkocsi- 
vezetőt. Jelentkezés a munka­
ügyön Debrecen, Vágóhíd utca 
7'B.

Helybeli lakosokat gépkocsive­
zetőnek felveszünk, legalább két­
éves gyakorlattal. Érdeklődni: 
Debreceni ÁFÉSZ Szállítási Cso­
port. Kishegyest út, bútorraktár- 
udvar.

Dolgozókat alkalmaznak
Három műszakos — 6 munkanap 

után 2 szabadnappal járó munka­
idő-beosztású, gyógyszeralap­
anyag-gyártó üzemeinkbe férfi
dolgozókat, valamint műszaki rak­
tárkezelő; azonnali belépéssel fel 
veszünk. BIOGAL Gyógyszergyár 
Debrecen. Pallagi út 13. szám.

Felveszünk műszaki főiskolai
végzettséggel rendelkező műszaki
osztályvezetőt, valamint szaktelep­
vezetőt és felvásárlásszervezőt a 
Debrecen Szikgát telepünkre. Je 
lentkezés Kelet-magyarországi
MÉH Nyersanyag-hasznosító Válla 
lat Debrecen, Külső vásártér 3. sz 
Személyzeti vezetőnél.

A BFK Debreceni Gyára felvesz 
gépikötő betanulókat és anyag- 
mozgató segédmunkást 3 műszakos 
munkakörbe, vizsgázott kazánfű­
tőt, raktári anyagmozgatót, üzemi 
takarítót. Jelentkezni lehet Debre 
cen, Nyugati u. 5—7., munkaügyi 
osztály.

A Magyar Gördülőcsapágy Művek 
felvételre keres fűtő segédmunká­
sokat. Jelentkezni lehet: MGM 
Debrecen, Szabadság útja 113., 
munkaerő-gazdálkodási csoport.

Nem nyugdíjas férfi portásokat 
felvesz a MEDICOR. Jelentkezni az 
üzemgazdasági osztályon Debrecen, 
Hámín Kató u. 98.

Vizsgázott kazánfűtőt alkalmaz 
a Tejipari Szállítási Vállalat, Deb­
recen, Vágóhíd u. 10 C.

ALKALMAZUNK
18—25 év közötti 

érettségizett nőket 
adatrögzítői 

és adatfeldolgozói 
munkakörbe,

valamint takarítónőket 
kétmflszakos beosztással.

JELENTKEZÉS:

SZÜV DSZK
Komlóssy u. 45—17., 

(Kossuth egyetem mellett).

Sertéstartó kistermelők!
A VÁLLALATUNKKAL EGYÜTTMÜKÖDÖ 

MEZŐGAZDASÁGI NAGYÜZEMEK ÉS ÁFÉSZEK 
MEGKEZDTÉK AZ EDDIGINÉL ELŐNYÖSEBB,

3 ÉVES IDŐTARTAMRA 
SZÓLÓ HlZOTTSERTÉS-ÉRTÉKESlTÉSI 

SZERZŐDÉSKÖTÉSEKET.
A több éves szerződés a kistermelőknek 

az 1977. január 1-től
leadott hízott sertések után az alapáron felül 

az első évben leadott sertéseknél 0,50 Ft/kg
a második évben leadott sertéseknél 1,— Ft/kg
a harmadik és a későbbi években leadott 

sertéseknél 1,50 Ft/kg
több éves felárat biztosít.

A több éves szerződéskötésnél csak az 1977. évre 
vonatkozó teljesítés darabszámára kell 

kötelezettséget vállalni.
A későbbi évekre vonatkozó kötelezettségre legkésőbb 

a megelőző év október hónapjában kell nyilatkozni.
SZERZŐDÉSKÖTÉS CÉLJÁBÓL MIELŐBB 
KERESSÉK FEL A VÁLLALATUNKKAL 

EGYÜTTMÜKÖDÖ MEZŐGAZDASÁGI 
NAGYÜZEMEK ÉS ÁFÉSZEK ÜGYINTÉZŐIT.

A nagyüzemeken és ÁFÉSZ-eken keresztül történő 
értékesítés, azok szolgáltató támogatásán túl további 
előnyöket is nyújt, mert az egy alkalommal történő 

átadásra szervezett legalább 20 db 
— szerződéses követelménynek megfelelő — 

kistermelői sertések után kg-onként 1,— Ft mennyiségi 
felárat is fizetünk, melyből a kistermelők is részesülnek.

RÉSZLETES TÁJÉKOZÓDÁS CÉLJÁBÓL 
KERESSÉK FEL

TERÜLETI FELVÁSÁRLÓNKAT IS.

Hajdú-Bihar megyei 
Állatforgalmi és Húsipari Vállalat 

Debrecen

Az Egyeki Iparőrséghez felvé­
telre keresünk jelentkezőket őr- 
szolgálati munkakörbe. Jelentkez­
ni lehet Egyek, ATI-telep, Rózsás.

Egy fő takarítónőt megosztott 
műszakba felveszünk. Jelentkezés 
Debreceni Építőipari Szövetkezet, 
Hatvan u. 43. fszt. 3.. gondnoknál.

Több éves gyakorlattal élelmi­
szer szakképesítéssel rendelkező 
ABC osztályvezető-helyettest fel­
vesz a Debrecen Szövetkezeti Aru­
ház. Debrecen, Csapó utca 28—32.

Géplakatosokat, kazánkezelőket 
vízkezelő vizsgával és üzemi se­
gédmunkásokat felvesz az Allatifc- 
hérje Takarmányokat Előállító 
Vállalat Debrecen—bánki üzeme. 
Jelentkezés személyesen az üzem­
ben. Debreceniek előnyben. Meg­
közelíthető a 9-es autóbusszal.

A Debreceni Ruhagyár Berettyó­
újfalui Telepe felvesz mechanikai 
műszerészt és vizsgázott olajka­
zánfűtőt. Jelentkezni lehet a Be­
rettyóújfalui Ruhagyár telepveze­
tőjénél.

Lányokat 15 év felett fonó, szö­
vő átképzősként betanítunk Szál­
lást biztosítunk. Levélben! jelent­
kezésre részletes tájékoztatást 
adunk. Újpesti Gyapjúszövőgyár, 
Budapest, 1045 Berni út 1.

Felveszünk fúvófestőket, eszter­
gályos szakmunkásokat, 18 éven fe­
lüli szakma nélküli munkavállaló­
kat betanításra (3 havi betanulási 
idővel) betanított esztergályosnak, 
gépmunkásokat, segédmunkásokat, 
takarítónőt. Jelentkezés MEZŐGÉP 
1. sz. Gyára, Híd utca 4—6. sz., 
munkaügy.

Csőszerelő-ipari Vállalat 3. sz. 
Üzem változó munkaterületre ke­
res bádogos, hőszigetelő, mázoló 
és állványozó szakmunkásokat és 
segédmunkásokat. Továbbá felvé­
telre keres budapesti munkahelyre 
minősített hegesztőket. Jelentkezés 
Debrecen, Mikepércsi út 5.

A Hajdú megyei Állami Építő­
ipari Váll. Házgyára felvételre keres 
autó-daruvezetőt, víz-, gáz-, fűtés- 
szerelő, karbantartó villanyszere­
lő, karosszéria-lakatos, autó-elekt- 
romosszerelő szakmunkásokat, to­
vábbá betonozókat, segédmunká­
sokat (nyugdíjasokat is), rakodó­
kat, raktári segédmunkásokat, va­
gyonőröket, éjjeliőröket. Ne Je­
lentkezzenek azok. akik az utóbbi 
két évben 3-szor változtattak mun­
kahelyet. Jelentkezés a házgyár­
ban, Debrecen, Balmazújvárosi út 
10.

Az Alsónyírvíz Vízgazdálkodási 
Társulat Debrecen, alkalmaz mély­
építő tervezőt MTZ-vezetőt és kot­
rógépkezelőt, valamint portást.

Debreceni Orvostudományi Egye­
tem felvételre keres szakképzett 
ápolónővéreket, szakképzett mű­
tősnőt, anaesthesiológiai szakasz- 
szisztenst, takarítónőket, konyhai 
kisegítőket, mosónőket és kerté­
szeti segédmunkásokat. Jelentke­
zés a munkaügyi csoportnál.

Érettségizett férfi dolgozót áru­
kiadónak azonnal felveszünk. Mű­
anyagipar! Szövetkezet Debrecen, 
Böszörményi út 57.

MEDICOR MÜVEK
DEBRECENI

ORVOSI MÚSZERGYAKA

felvételre keres 
forgácsoló, csiszoló, 

orvosi műszerész 
szakmunkásokat, 

valamint női és férfi 
betanított munkásokat.

Jelentkezés a gyár 
mun kaerő-gazdálkodásán 

Debrecen,
Hámán Kató utca 98.

MEZŐGÉP I. sz. Gyára, 2-es te­
lepe — Debrecen, Szoboszlói út 50. 
sz. — azonnali belépéssel alkalmaz 
lakatos, hegesztő, esztergályos és 
tmk-lakatos szakmunkásokat, da­
raboló gépekre betanított. munká­
sokat, udvari segédmunkásokat 
(lehetnek nyugdíjasok is). Jelent­
kezés: munkaügyi előadónál.

A Hajdú-Bihar megyei Tanács 
V. B. Egészségügyi Gyermekott­
hona (Debrecen, Böszörményi út 
148.) kazánfűtőt — széntüzelésű ka­
zánhoz — (gázkazánkezelői 
vizsgával rendelkezők előnyben), 
továbbá gyermekgóndozónőket — 
szakképzett vagy szakképzetlent — 
alkalmaz, 42 órás munkahéttel.

6. SZ. VÁLLALAT

tehergépkocsi-vezetőket, 
rakodógép-kezelőket 
(T 174 Castor, VÖCSI) 
rakodó és szállítási 
munkásokat.

JELENTKEZÉS: 
Teherforgalmi és 
Darabárus Főnökség 
Debrecen,
Vámospércsi út 1. sz.
Szállítmányozási
Főnökség
Debrecen, Déli sor 5. sz. 
Berettyóújfalui 
Főnökség 
Berettyóújfalu,
Debreceni út 1. sz.

Köszmétetermelők figyelem!
A HAJDÚ-BIHAR MEGYEI 

MEZŐGAZDASÁGI TERMÉKEKET ÉRTÉKESÍTŐ 
SZÖVETKEZETI KÖZÖS VÁLLALAT 

(MÉK)
1977. ÉVRE MEGKEZDTE

a köszméteszerzödések kötését
AZ ALÁBBI HELYEKEN:

Postakert u. 6.
Tőzsér u. 9.

Halastó u. 10.
Dombostanya MÉK-felvásárlóhely 
Rákóczi u. 3. MÉK-felvásárlóhely 

MÉK Központ, Széchenyi u. 22. Áruforgalom 
MÉK I. Kirendeltség, Mikepércsi út 10. Termeltetés

BŐVEBB FELVILÁGOSÍTÁST 
A FELSOROLT SZERZŐDTETŐ HELYEK ADNAK

MÉK VÁLLALAT
DEBRECEN

1976. november 6., szombat 
Lénárd napja
A Nap kél 6.35, nyugszik 

16.20 órakor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
szombat estig: változóan fel­
hős idő lesz, elszórtan ki­
sebb eső, záporeső. Mérsé­
kelt, időnként megélénkülő 
délkeleti szél. Várható leg­
magasabb nappali hőmér­
séklet 14—19 fok között. 
(MTI)

Újítási hónap, az idei
esztendőben is újítási hónap­
pá nyilvánították novembert 
a MÁV Debreceni Állomásfő­
nökségén. Az újítási törekvé­
sek elsősorban a kulturált 
utazást, a balesetmentes köz­
lekedést, a kocsik várakozási 
idejének csökkentését, vala­
mint a gyorsabb áruszállítást 
szolgálják. A legjobb újítást 
benyújtó szolgálati hely 10 
ezer forint jutalomban része-

I sül.

ÜZEMI DÖNTŐ. A Korunk 
Valósága elnevezésű vetélke­
dő üzemi döntőjét — a meg­
növekedett gazdasági teendők 
miatt — úgynevezett feladat- 
lapos megoldással fejezték be 
az Állatforgalmi és Húsipari 
Vállalatnál. A november 11- 
én megrendezésre kerülő 
iparági dnötőn a Marketing, 
a Jubileum—80 és a Kun Bé­
la Szocialista Brigád képvise­
li a vállalatot.

KÖNYVTERJESZTŐK. 
Bensőséges ünnepség kereté­
ben mondott köszönetét a po­
litikai irodalom terjesztőinek 
a Magyar Gördülőcsapágy 
Művek pártbizottsága. A na­
pokban megtartott ünnepsé­
gen negyven aktíva tárgyju­
talmat kapott. A Kiváló Ter­
jesztő emlékplakettet a több 
mint másfél évtizedes mun­
kájáért Szombathelyi Ferenc- 
né csúcsterjesztő érdemelte 
ki. A tízéves, illetve az ötéves 
terjesztői munkáért ketten­
ketten kaptak jelvényt.

ÜJ KERTBARÁTKÖR. A 
jobb lakossági áruellátáshoz 
egyre több zöldség és gyü­
mölcs szükséges. Éppen ezért 
a hajdúsámsoniak is kertba­
rátklubot szerveztek, mely­
nek alakuló ülése tegnap, 
pénteken este volt. Az alaku­
ló ülésen dr. Géczy László ad­
junktus volt az előadó.

EGÉSZSÉGÜNK ÉS AZ 
ÜDÍTŐ. A Debrecen városi 
Tanács egészségnevelési cso­
portja és a Magyar Élelmezés­
ipari Tudományos Egyesület 
megyei szervezetének üdítő­
ital-ipari szakcsoportja hét­
főn délután 2 órakor nyitja 
meg az egészségnevelési hó­
nap rendezvénysorozatát 
Debrecenben, a Technika Há­
zában. A megnyitót követően 
Az üdítő italok és ásványvi­
zek szerepe a korszerű táplál­
kozásban címmel hangzik el 
előadás.

VIRÁGKEDVELÖ BÉRLE­
TESEK! A tiszta és virágos 
Debrecenért mozgalom szer­
vező bizottsága értesíti a Vi­
rágos Debrecenért I. bérlet 
tulajdonosait, hogy a részükre 
szervezett előadás november 
6-án este 7 órától lesz a Hun­
gária Kamaraszínházban. 
Műsoron: Kertész Ákos Név­
nap című komédiája.

DÍSZÍTŐMŰVÉSZET. \ 
csapókerti művelődési házban 
kiállítás nyílt a díszítőművé­
szeti szakkör népi hímzései­
ből. A kiállítás szombaton és 
vasárnap 16 és 20 óra között 
tekinthető meg.

Rejtvény fejtők 
figyelmébeI

A Napló 1976. október 17-1 szá­
mában megjelent keresztrejt­
vény helyes megfejtése: Nép­
művelési intézmények — melyek 
eredményeiket elsősorban — a 
szemléltetéssel érik el. Könyvet 
nyertek: Frick Judit Debrecen, 
Kodály Z. u. 12.; Halász Lajosné 
Debrecen, Gáborjánl Sz. K. u. 
13.; Kokas Katalin Debrecen, 
Pallagi út 13.; özv. Kovács Mi- 
hályné Debrecen, Zoltai u. 19.; 
Kucsera Sándorné Debrecen, Pé- 
terfia u. 30.; Fodor Zoltán Deb­
recen, Hámán Kató u. 32.; Fe­
kete József Debrecen, Petőfi tér 
10.; Barcsa Imréné Pocsaj, Nagy 
u. 17.; Hevesi Ambrusné Kaba. 
Felszabadulás u. 13.; Osváth 
Sándor Püspökladány, Sarló 
U. 54.

ÉVFORDULÓNAPTÁR

Harminc évvel ezelőtt, 1945 
november 6-án halt meg — 75 
éves korában — Manuel de Fal­
la spanyol zeneszerző és zongo­
raművész. A modern spanyol ze­
ne korszakos jelentőségű meste­
re; száz évvel ezelőtt, 1876. no­
vember 23-án született.

Első zenei nevelését katalán 
származású anyjától kapta, aki 
különösen Beethoven és Chopin 
zenéjével ismertette meg; az 
utóbbi egész életén át egyik leg­
fontosabb zenei emléke maradt. 
Autodidakta zenei képzését íi 
anyja tanítását csakhamar fel­
váltotta a madridi konzervató­
rium. Itteni tanulmányai mellett 
kora neves zenepedagógusánál. 
Pedrellnél magánúton tanult ze­
neszerzést. Attól kezdve, hogy 
egy rangos pályázaton La vida 
breve című operájával 1905-ben 
első díjat nyert, a komoly zené­
nek szentelte magát.

Fejlődésében meghatározó je­
lentőségű volt párizsi tartózko­
dása (1907—14); ekkor tette ma­
gáévá az új francia zenei törek­
véseket. 1914-ben hazatért és 
Granadában telepedett le. 1939- 

ben egy hangversenyszerződése 
Argentínába szólította, s innen 
nem tért többé vissza Európába. 
Falla jelentősége a modern spa­
nyol zene fejlődése szempontjá­
ból nagyjából ahhoz hasonlítha­
tó, mint nálunk Bartóké vagy 
Kodályé.

A lottó nyerőszámai:
10,24,43,50, 84

EGÉSZSÉGÜGYI HÉT. 
Hajdúböszörményben egész­
ségügyi hét kezdődik no­
vember 8-án. A megnyitó 
délután 4 órakor lesz a Bé­
ke Filmszínházban. Ezután 
dr. Jurcsák Lászlóné, a Deb­
receni Tanítóképző Intézet 
főigazgató-helyettese tart elő­
adást Harmonikus család — 
egészséges ifjúság címmel, 
majd a Helga és Michael cí­
mű filmet mutatják be.

SZOVJET BÉLYEGEK. A 
Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom emlékére szovjet 
bélyegekből nyílt kiállítás a 
Hajdú megyei Állami Építő­
ipari Vállalat munkásszálló­
jában (Debrecen, Tanácsköz­
társaság útja 11.). Az érdekes 
bélyegkiállítás november 10- 
ig naponta 13—20 óra között 
tekinthető meg.

RÁKÓCZI JUBILEUMA A 
vajai Vay Ádám Múzeum ösz- 
szegyűjtötte és publikálta a 
Rákóczi-jubileum országos 
előkészületeit és adatait 
Most, az emlékév végéhez 
közeledve az intézmény ar­
ra is vállalkozott, hogy fel­
dolgozza és rendszerezi a 
megrendezett jubileumi
programokat, eseményeket.

KOPERNIKUSZ TETÉT- 
LENEN. Kedden este a ká­
bái Mácsai Sándor Múvelö- 
lődési Ház rendezésében Ko- 
pernikusz-kiállitás nyílik Te 
tétlenen, a helyi művelődé­
si otthonban.

TÉLI EGYETEM. Pénteken 
nyolcadszor nyitotta meg ka­
puit Harkányban a TIT nem­
zetközi téli egyeteme. Az 
idén Bulgáriából, Jugoszlá- 
ból, Lengyelországból, a Ne­
met Demokratikus Köztársa­
ságból és Magyarországról 
114-en töltenek két hetet az 
Európa-hírű fürdőhelyen.

KERTBARÁTOKNAK. A 
központi kertbarát klub no­
vember 8-án este fél 6-kor 
tartja soron következő foglal­
kozását Debrecenben, a Kos­
suth utca 1. szám alatt. A 
korszerű almatermesztés ku­
tatóintézeti tapasztalatairól 
lesz szó.

MA SZOMBATON Baga 
mérban az Express. Es­
te 6 órai kezdettel Bagamér- 
ban, a művelődési házban 
szerepel az Express együttes 
A műsorban Katona Klári is 
fellép.

SLÁGEREK A CENTRUM­
BAN. Ezzel a címmel rendez 
őszi-téli divatbemutatót Deb­
recenben, a Csokonai Szín­
házban a Centrum Áruház 
és a budapesti Luxus Áruház 
november 15-én este 6 és fél 
9 órai kezdettel. A vidám ze­
nés műsorban többek között 
fellép Zalatnay Sarolta és 
Harsányi Gábor is.
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